

ਦਰਜਾ ਚਾਰ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਦਰ ਮੁਕਾਮਾਂ 'ਤੇ 24 ਘੰਟਿਆਂ ਦੀ ਭੁੱਖ ਹੜਤਾਲ ਸ਼ੁਰੂ

ਪਟਿਆਲਾ (ਪੱਤਰ ਪ੍ਰੇਰਕ) ਦੀ ਕਲਾਸ ਫੋਰਬ ਗੋਰਮਿੰਟ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਯੂਨੀਅਨ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰੀ ਤੇ ਅਰਥ ਸਰਕਾਰੀ ਵਿਭਾਗਾਂ ਵਿਚਲੇ ਚੌਥਾ ਦਰਜਾ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ, ਕੰਟਰੈਕਟ, ਡੇਲੀਵਰੀਜ਼, ਆਉਟ ਸੋਲ ਮੇਜ਼ ਪਾਰਟ ਟਾਇਮ ਕਰਮੀਆਂ ਦੀਆਂ ਚਿਰਾਂ ਤੋਂ ਲਮਕਾ ਅਵਸਥਾ ਵਿੱਚ ਚੱਲ ਰਹੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਵੱਲ 'ਆਪ' ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਪਿਆਨ ਦਿਵਾਉਣ ਲਈ 2004 ਤੋਂ ਬੰਦ ਪੁਰਾਣੀ ਪੁਲਿਸ ਪੇਂਸ਼ਨ ਦੀ ਮੁੜ ਤੋਂ ਬਹਾਲੀ ਦੇ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕਰਾਉਣ ਲਈ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਸਦਰ ਮੁਕਾਮਾਂ 'ਤੇ 16 ਅਤੇ 17 ਲਈ 24 ਘੰਟਿਆਂ ਦੀਆਂ ਭੁੱਖ ਹੜਤਾਲਾਂ ਰੋਲੀਆਂ ਕਰਕੇ ਅਰੰਭ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਚੌਥਾ ਦਰਜਾ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਸੁਝਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਸੁਰਾਤਾਰੀ, ਸੁਝਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਲੁਥਾਣਾ, ਸੁਝਾ ਸਕੱਤਰ ਜਨਰਲ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰਾਣਵਾ ਤੇ ਜਨਰਲ ਸਕੱਤਰ ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਭੁੱਖ ਹੜਤਾਲੀ ਕੈਂਪਾਂ ਅੱਗੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਰੋਲੀਆਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਾ।



ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿਛਲੀਆਂ ਸਰਕਾਰ ਸਮੇਂ 'ਆਪ' ਵੀ ਚੰਗੇ ਟਪਾਉ ਬਿਆਨਬਾਜ਼ੀਆਂ ਕਰਕੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ, ਪੈਨਸ਼ਨਰਾਂ, ਕੰਚੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਸਮੇਤ 2004 ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਬਹਾਲੀ ਵਰਗੀਆਂ ਅਹਿਮ ਮੰਗਾਂ ਲਮਕਾ ਰਹੀ ਹੈ ਤੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਆਪ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਸੁਣ ਰਹੇ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਤੇ ਅਰਥ ਸਰਕਾਰੀ ਅਦਾਰਿਆਂ ਤੇ ਠੇਕੇਦਾਰੀ ਪ੍ਰਥਾ ਦੀ ਜਕੜ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਦਿਹਾੜੀਦਾਰ, ਕੰਟਰੈਕਟ ਅਤੇ ਆਉਟਸੋਲ ਕਰਮੀਆਂ ਦੀ ਲੁੱਟ ਖੁੱਲ੍ਹ ਚੁੱਕੀ ਬਾਦਸ਼ਹਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਘੱਟੋ ਘੱਟ ਉਜਰਤਾਂ ਸਮੇਤ ਕਿਰਤ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਬਣਦੀਆਂ ਸੁਲਤਾਂ ਵੀ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ। ਇਹ ਲੁੱਟ-ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਕਿਰਤ ਵਿਭਾਗ ਤੇ ਅਫਸਰਸ਼ਾਹੀ ਦੀ ਮਿਲੀ ਭੁਗਤ ਨਾ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ 'ਆਪ' ਸਮੇਤ 26000/ ਰੁਪਏ ਕੀਤੇ ਜਾਣਯੋਗ ਹਨ, ਇਸ ਵਿੱਚ ਸ਼ਕਾਈ ਕਾਮਿਆਂ ਤੇ ਸਿਵਰਮੇਨਾਂ ਤੇ ਵੀ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਣਯੋਗ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਆਗੂਆਂ ਅੱਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ ਮਹਾਮੁਖ ਮੁਲਜ਼ਮਾਂ ਦੇ ਪੁੱਖ ਸਾਥੀ ਸੰਸਠ ਸਿੱਖ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਅਜੀਤ ਪ੍ਰੇਮ ਫੋਟੋਗ੍ਰਾਫਰ ਵਰਿਚਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਮੁਹਾਲੀ ਪੁਲਿਸ ਦੇ ਸਬ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ

ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਨੂੰ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ। ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਵਰਤਮਾਨ ਪਟਿਆਲਾ ਵਿਖੇ ਗਿਆਰਾਂ ਮੈਂਬਰੀ ਬੰਬਾ ਭੁੱਖ ਹੜਤਾਲ ਤੇ ਬੈਠਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਲੁਥਾਣਾ, ਬਲਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਦੀਪ ਚੰਦ ਹੰਸ, ਗੁਰਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ, ਮਾਧੋ ਲਾਲ ਗਾਧੀ, ਜਗਮੋਹਨ ਨੌਲੱਖਾ, ਰਾਮ ਲਾਲ ਗਾਧੀ, ਪ੍ਰਿਠਮ ਚੰਦ ਠਾਕੁਰ, ਨਾਰਗ ਸਿੰਘ, ਸੂਰਜ ਯਾਦਵ, ਰਣ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਕਮਿਸ਼, ਬੇਮੀ ਲਾਲ, ਕਰਨੇਲ ਚੰਦ, ਨਿਸ਼ਾ ਰਾਣੀ, ਹਰਬੰਸ ਸਿੰਘ, ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ, ਸਵਨ ਬੰਬਾ, ਉਕਾਰ ਸਿੰਘ ਚਮਨ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਵੈਦ ਪ੍ਰਕਾਸ਼, ਅਮਰ ਨਾਥ ਨਰੁੜ, ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਸਿੰਘ ਲੁਥਾਣਾ, ਸੁਭਾਸ਼, ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਦਾਸ, ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ, ਹਰਦਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ, ਸਨੀਏ ਦੱਤ, ਅਜੈ ਸਿੰਘ, ਸੁਭਾਸ਼, ਹਰਨੇਲ ਸਿੰਘ ਤੇ ਕਾਕਾ ਸਿੰਘ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਾ।

ਗਾਇਕ ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰ ਗੁਰਬਖਸ਼ ਗਿੱਲ ਨੂੰ ਸਦਮਾ, ਪਿਤਾ ਦੀ ਮੌਤ

ਭਾਜਲੀ (ਸਾਵੀਰ ਲਾਡੀ)-ਗੁਰਬਖਸ਼ ਗਿੱਲ ਨੂੰ ਉਸ ਸਮੇਂ ਭਾਰੀ ਸਦਮਾ ਪੁੱਜਿਆ, ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਪਿਤਾ ਸਾਧੂ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ (65) ਦਾ ਦਿਲ ਦਾ ਦੌਰਾ ਪੈਣ ਕਾਰਨ ਦਿਹਾਂਤ ਹੋ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇਸ ਬੇਵਕਤੀ ਮੌਤ 'ਤੇ ਉਘੇ ਗਾਇਕ ਪੰਜੀ ਬਾਈ, ਸ਼ਾਇਰਾ ਅੰਨਜੀਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੁਨਾਮੀ, ਮੰਚ ਸੰਚਾਲਕ ਰਾਜੀ ਆਈ ਸਰਜਨ ਲੁਧਿਆਣਾ, ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ ਦੇ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਅੰਸੂਪੀ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬਰਾੜ, ਬਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੇਵਾ ਮੁਕਤ ਅੰਸੂਪੀ ਪੰਜਾਬ ਪੁਲਸ, ਉਘੇ ਗਾਇਕ ਬਿੰਦੂ ਖੰਨੇਵਾਲਾ, ਗਾਇਕ ਸਤਨਾਮ ਪੰਜਾਬੀ ਪਟਿਆਲਾ, ਪੰਜਾਬੀ ਟ੍ਰਿਬਿਊਨ ਦੇ ਸੀਨੀਅਰ ਪੱਤਰਕਾਰ ਤੇ ਸਮਾਜ ਸੇਵਕ ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸ਼ੀਤਲ, ਸਮਾਵੇਂ ਲਾਡੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ੀਦੇ ਭਗਤ ਸਿੰਘ ਮੀਡੀਆ ਸੇਂਟਰ ਫਾਊਂਡੇਸ਼ਨ, ਸਮਾਜ ਸੇਵਕ ਅੰਨਮਾਣ ਗਾਣਾ, ਪੱਤਰਕਾਰ ਗੁਰਮੇਲ ਸਿੰਘ ਸੰਗਰਾਏ, ਪੱਤਰਕਾਰ ਗੁਰਦੇਵ ਗੰਢੂਆਂ, ਐਡੀਟਰੀਅਲ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਮੈਨੇਜਰ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੁਨਾਮੀ, ਮੰਚ ਸੰਚਾਲਕ ਯਾਦਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਫ਼ਿਲਮ ਅਦਾਕਾਰ ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬਰਨਾਲਾ, ਜੈਸੀ ਲੋਗੋਵਾਲੀਆ, ਮੰਚ ਸੰਚਾਲਕ ਕੁਲਵੰਤ ਉਪਾਲੀ, ਪੱਤਰਕਾਰ ਪ੍ਰਵੀਨ ਗੁਮਾਰ ਦਿੱਬਾ, ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਗੰਢੂਆਂ, ਫ਼ਿਲਮ ਅਦਾਕਾਰ ਜਗਤਾਰ ਸਿੰਘ ਕੋਪਾਲ, ਡਾ. ਜਨੇਲ ਸਿੰਘ ਸੰਦੜਾ, ਗਾਇਕ ਰਣਜੀਤ ਸੁਨਾਮ, ਗਾਇਕ ਯੋਗਰਾਜ ਸੰਧੂ, ਐਡਵੋਕੇਟ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੌਲੱਖ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਸਮਾਜਿਕ, ਧਾਰਮਿਕ ਅਤੇ ਰਾਜਨੀਤਕ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਡੂੰਘਾ ਚੰਗੇ ਚਾਰ ਕੀਤਾ ਮਹਾਮੁਖ ਸਾਧੂ ਸਿੰਘ ਵਾਟਰ ਵਰਜਨ ਮਹਿਕਮੇ ਦੇ ਆਪਣੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਨਾਲ ਨਿਭਾਈਆਂ, ਜੋ ਚਾਰ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਸੇਵਾਮੁਕਤ ਹੋ ਗਏ ਸਨ।

ਮੰਨੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦਾ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਨਾ ਕਰਨ ਵਿਰੁੱਧ ਐੱਸ ਕੇ ਐੱਸ ਨੇ ਪੰਜਾਬ ਭਰ 'ਚ ਦਿੱਤੇ ਧਰਨੇ

ਸਮਾਲਾ, (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ) ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਗੈਰ ਰਾਜਨੀਤਕ ਵੱਲੋਂ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਵਾਅਦਾਪਿਲਾਫ਼ੀ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਹੋਈਆਂ ਨੂੰ ਮਹੀਨੇ ਬੀਤ ਜਾਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਨਾ ਕਰਨ ਦੇ ਰੋਸ ਵਜੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸੜਕਾਂ ਉੱਪਰ ਉਤਰਿਆ ਗਿਆ। ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਗੈਰ ਰਾਜਨੀਤਕ ਵੱਲੋਂ ਸਹੀਦ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਪਰਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ, ਚੁਮਕਲ ਮਾਲਕਾਨ ਜ਼ਮੀਨ ਦੇ ਮਾਲਕ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਗੁਨਾਹਾਂ ਦੇ ਮਾਲਕੀ ਹੱਕ ਦਿਵਾਉਣ ਲਈ, ਗੁਨਾਹੀ ਸੁੱਝੀ ਨਾਲ ਨੁਕਸਾਨ ਨਹੀਂ, ਚਾਈਨਾ ਵਾਇਰਸ ਨਾਲ ਨੁਕਸਾਨ ਤੇ ਬਰਸਾਤ ਨਾਲ ਨੁਕਸਾਨ ਫ਼ੌਂ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ਾ, ਕਿਸਾਨਾਂ ਉੱਪਰ ਪਹਾੜੀ ਦੇ ਕੀਤੇ ਪਰਚੇ ਤੇ ਫਰਦ ਵਿੱਚ ਫੋਡ ਐਂਟੀਗੈਰੀ ਰੱਦ ਕਰਾਉਣ, ਗੁਰੂ ਕਾਂਬੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਦੇ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਭਵਿੱਖ ਨਾਲ ਖਿਲਵਾਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੋਸ਼ੀ ਵੀ ਸੀ ਉੱਪਰ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਾਉਣ ਲਈ, 5 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਖੰਡ ਲਿਫ਼ਾ ਚਾਲੂ ਕਰਨ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕਰਕੇ ਮੁੱਕਦਨ ਦੇ ਰੋਸ ਅਤੇ ਖੰਡ ਲਿਫ਼ਾ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਚਾਲੂ ਕਰਨ ਦੀ ਮੰਗ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ, ਸ਼੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ



ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਤਾਇਨਾਤ ਜ਼ਮੀਨਾਂ ਦੇ ਮੁਆਵਜ਼ਾ ਡੈਂਡਟ ਵਿਚ ਘਪਲੇਬਾਜ਼ੀ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਦੋਸ਼ੀ ਐੱਸ ਐੱਸ ਉੱਪਰ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਾਉਣ ਅਤੇ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਧਰੋਤੀ ਜੱਟਾਂ ਟੋਲ ਪਲਾਜ਼ਾ ਰਾਜਪੁਰਾ ਪਟਿਆਲਾ ਰੋਡ, ਟਹਿਣਾ ਦੀ ਪ੍ਰਮਾਣਿਟ ਫਰੀਕੋਕਟ, ਭੰਡਾਰੀ ਪੁਲ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, ਤਿੰਨ ਕੰਨੀਆਂ ਪੁਲ ਮਾਨਸਾ, ਮੁਕੇਰੀਆਂ ਤੇ ਬੀਬੀਆਂ ਭੇਟਾਂ ਵੱਲੋਂ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬੋ ਵਿਖੇ ਸੁੱਤੀ ਪਈ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਜਗਾਉਣ ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਨਾਂ ਤੱਕ ਆਵਾਜ਼ ਪੁਚਾਉਣ ਲਈ ਮਹਾਬੂਰੀ ਵੱਸ ਸੜਕਾਂ ਉੱਤੇ ਉਤਰਨਾ ਪਿਆ। ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਡੀ ਸੀ ਦਵਤਰ ਫਰੀਕੋਕਟ ਪੰਜ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਉੱਪਰ, ਮਾਨਸਾ ਭੇਦ ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਉੱਪਰ, ਗੁਰੂ ਕਾਂਬੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਤਲਵੰਡੀ ਸਾਬੋ ਕਰੀਬ 3 ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸਾਹਿਬ

8 ਮਹੀਨੇ ਤੋਂ ਵੱਧ ਦਾ ਸਮਾਂ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ। ਭਾਂਡਮਈ ਧਰਨੇ ਚੱਲਦਿਆਂ ਨੂੰ ਪੇਂਡੂ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਕੰਨਾਂ ਤੱਕ ਆਵਾਜ਼ ਨਹੀਂ ਪੁੱਚਦੀ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਸੜਕਾਂ ਉੱਪਰ ਆ ਕੇ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨਾ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਜਬੂਰੀ ਬਣ ਗਈ ਹੈ ਤੇ ਜੇਕਰ ਸਰਕਾਰ ਕਿਸਾਨਾਂ, ਮਜ਼ਦੂਰਾਂ ਅਤੇ ਪੰਜਾਬ ਵਾਸੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸੁਰਿਹਦ ਹੁੰਦੀ ਅਤੇ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਮੰਨੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਅਤੇ ਫ਼ਾਟਮਈ ਧਰਨਾ ਦੇ ਹਰੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਮੌਨਟ ਉਪਰੋਂ ਉਸ ਦੇ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਕਰਦੀ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੜਕਾਂ ਉੱਪਰ ਆਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੀ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦੀ ਸੀ। ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਕਹਿਣੀ ਅਤੇ ਕਰਨੀ ਵਿਚ ਅੰਤਰ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਪੰਜਾਬ ਵਾਸੀ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਹੀ ਲਗਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਕਿ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚਾ ਗੈਰ ਰਾਜਨੀਤਕ 22 ਅਗਸਤ ਅਤੇ 6 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਹੋਈਆਂ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਨੂੰ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਉੱਪਰ ਦਾ ਸਮਾਂ ਬੀਤ ਚੁੱਕਾ ਹੈ, ਪਰ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਗਈਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਅੱਜ ਤੱਕ ਕੋਈ ਵੀ ਨੋਟੀਫਿਕੇਸ਼ਨ ਜਾਰੀ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ।

ਗੁਰੂ ਅਮਰਦਾਸ ਆਦਰਸ਼ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ 'ਚ ਮਨਾਇਆ ਬਾਲ ਦਿਵਸ



ਤਰਨਤਾਰਨ (ਪ੍ਰਿਠਮਪਾਲ ਸਿੰਘ)—ਗੁਰੂ ਅਮਰਦਾਸ ਆਦਰਸ਼ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਗੇਇੰਦਵਾਲ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਬਾਲ-ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦਿਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਮਨੋਰੰਜਨ ਅਤੇ ਸਰਪੱਖੀ ਵਿਚਾਅ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਨੂੰ ਚੌਥੀ ਜਮਾਤ ਦੇ ਹਰੇਕ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵੱਖੋਂ ਵੱਖ ਹੀ ਬਣਦੀ ਸੀ। ਇਸ ਦਿਨ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਉਤਸੁਕਤਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਬਾਲ ਦਿਵਸ ਮਨਾਉਣ ਦਾ ਇਤਿਹਾਸ ਦੱਸਦਿਆਂ

ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਮਨਾ ਰਿਹਾ ਨਵਜੰਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਸੰਬੰਧੀ ਹਫ਼ਤਾ

ਸ਼੍ਰੀ ਮੁਕਤਸਰ ਸਾਹਿਬ, (ਖ਼ਮੀਂਦਰਪਾਲ, ਪ੍ਰਧਾਨ) ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਡਾ. ਹੰਸੂ ਸਿੰਗਲਾ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾ ਤਹਿਤ ਅਤੇ ਸ਼੍ਰੀ ਐੱਸ ਸੀ ਚੌਕ ਸੇਠ ਵਾਲਾ ਦੇ ਐੱਸ ਐੱਮ ਓ ਡਾ. ਜ਼ਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਬਲਾਕ ਵਿਖੇ 15 ਤੋਂ 21 ਨਵੰਬਰ ਤੱਕ 'ਕੋਮੀ ਨਵਜਾਤ ਹਫ਼ਤਾ' ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਬੀ.ਈ.ਈ. ਨਵੀਬ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਹਫ਼ਤਾ ਨਵਜੰਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਾਂਝ ਸੰਭਾਲ ਅਤੇ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਤੋਂ ਬਚਾਅ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਹਿਤ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜ ਨਵਜੰਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਦਰ ਉੱਤੇ ਕਾਬੂ ਪਾਇਆ ਜਾ ਸਕੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਹਫ਼ਤੇ ਤਹਿਤ ਸਿਹਤ ਕਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਨਵਜੰਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਉੱਥੇ ਮਾਵਾਂ ਤੇ ਸੁੱਚੇ ਪਫਰਾ ਨੂੰ ਖੱਚੇ ਦੀ ਸਾਂਝ-ਸੰਭਾਲ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕ ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਨਵਜੰਮੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ (ਐਚ ਐੱਸ ਐਨ ਐੱਸ) ਤੇ ਘਰਾਂ ਵਿੱਚ ਡੋਟੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ (ਐਚ ਐੱਸ ਵੀ ਐੱਸ ਐੱਸ) ਸੰਬੰਧੀ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ ਮੌਜੂਦ ਆਸ਼ਾ ਵਰਗੇ ਵੱਲੋਂ ਡੋਟੇ ਸਾਲ ਤੱਕ ਦੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਿਹਤ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਵੀਡਲ ਸਟਾਫ ਮੀ ਐੱਚ ਓ, ਮਲਟੀ ਪਰਯਟ ਹੋਲਡ ਸੁਪਰਵਾਈਜਰ ਦਿਵਸਾਂ ਦੀ ਵਧਾਈ ਦਿੱਤੀ ਅਤੇ 'ਬਾਲ-ਦਿਵਸ' ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਤੋਂ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਇਆ।

ਸ਼ਹੀਦ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਝਾ ਸਮੇਤ ਸੱਤ ਸ਼ਹੀਦ ਸਾਥੀਆਂ ਦਾ ਸਾਂਝਾ ਪੋਸਟਰ ਲੋਕ ਅਰਪਣ

ਸਮਾਲਾ, (ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ) ਪੰਜਾਬੀ ਲੋਕ ਵਿਰਾਸਤ ਅਕਾਦਮੀ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਪ੍ਰੋ ਗੁਰਬਜਨ ਸਿੰਘ ਗਿੱਲ, ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਅਕਾਦਮੀ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਤੁਲੋਚਨ ਲੱਚੀ ਤੇ ਪੰਜਾਬੀ ਕਵੀ ਸਤੀਸ਼ ਗੁਲਾਟੀ (ਚੇਤਨਾ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ) ਨੇ 16 ਨਵੰਬਰ 1915 ਨੂੰ ਗਦਰ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਇਨਕਲਾਬੀ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਝਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਛੇ ਸਾਥੀਆਂ ਦਾ ਸਾਂਝਾ ਪੋਸਟਰ ਪੰਜਾਬੀ ਭਵਨ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ ਲੋਕ ਅਰਪਣ ਕੀਤਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੱਤ ਸ਼ਹੀਦੀਆਂ ਨੂੰ ਲਾਹੌਰ ਸੈਂਟਰਲ ਜੇਲ੍ਹ ਲਾਹੌਰ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠਿਆਂ 16 ਨਵੰਬਰ ਇੱਕ ਵੇਲੇ ਲਾਹੌਰ ਸੈਂਟਰਲ ਜੇਲ੍ਹ ਵਿੱਚ ਫਾਂਸੀ ਚੜ੍ਹਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਵਰਨਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਚੋਣਾ ਕਰਾਉਣ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ ਦੋ ਸੱਤ ਸ਼ਹੀਦਾਂ ਦੇ ਵੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੱਤਾ ਸੁਰਮੀਆਂ ਦਾ ਇਕੱਠਿਆਂ ਸ਼ਰਾਦ ਦਿਹਾੜਾ ਨਹੀਂ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ।

ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ 'ਚ ਸਿੱਖਿਅਤ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਉੱਚ ਅਹੁਦਿਆਂ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ : ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ



ਸਮਾਲਾ (ਇਕਬਾਲ ਸਿੰਘ ਬੱਲ) ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਸਕੂਲ ਦੇ ਮੁੱਖ ਸਰਪ੍ਰਸਤ ਜਥੇਦਾਰ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀ 96 ਕਰੋੜੀ ਦੀ ਸਹਾਯਤਾ ਹੇਠ ਸਕੂਲ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਗਨ ਨੂੰ ਖੁਬਰੰਗੀ ਖੋਲੀ ਤੇ ਨਿਵੇਕਲੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਭੇਣ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੁਖਵਿੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਸਕੂਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅੰਨਮੁਖੀ ਐਂਜੂਕੇਸ਼ਨ ਤੇ ਸਲਾਯਕਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਕਮਲ ਰਾਜਬੀ ਸਿੰਘ, ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਇੰਚਾਰਜ ਜੂਨੀਅਰ ਵਿੱਗ ਪਟਿਆਲਾ ਤੇ ਹੋਰ ਸਨਮਾਨਯੋਗ ਸ਼ਖਸੀਅਤਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਕ ਤੇ ਸਿੱਖ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ

ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ ਨੇ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੱਚੇ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਭਵਿੱਖ ਹੁੰਦੇ ਹਨ, ਇਨ੍ਹਾਂ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਹੀ ਦੇਸ਼ ਦੀ ਵਾਗਡੋਰ ਸੰਭਾਲਣੀ ਹੈ। ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਹਰ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਚੰਗੀਆਂ ਮੁੱਕਾਂ ਮਾਰੀਆਂ ਹਨ। ਸਿੱਖ ਸਾਹਿਬ ਬਾਬਾ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਜੀ ਦੀ ਸੁਚੱਜੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਸਕੂਲ ਸਟਾਫ਼ ਦੀ ਚੰਗੀ ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਲਗਨ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਾਂਅ ਬਲਬੀਰ ਸਿੰਘ ਅਕਾਲੀ 96 ਕਰੋੜੀ ਦੀ ਸਹਾਯਤਾ ਹੇਠ ਸਕੂਲ ਇਨਾਮ ਵੰਡ ਸਮਾਗਨ ਨੂੰ ਖੁਬਰੰਗੀ ਖੋਲੀ ਤੇ ਨਿਵੇਕਲੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ ਜੋੜਾਮਾਜਰਾ ਸਿਹਤ ਮੰਤਰੀ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਭੇਣ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਸ਼ਿਰਕਤ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਸੁਖਵਿੰਦਰਜੀਤ ਕੌਰ, ਸਕੂਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਅੰਨਮੁਖੀ ਐਂਜੂਕੇਸ਼ਨ ਤੇ ਸਲਾਯਕਰ ਐਡਵੋਕੇਟ ਕਮਲ ਰਾਜਬੀ ਸਿੰਘ, ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਅਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਇੰਚਾਰਜ ਜੂਨੀਅਰ ਵਿੱਗ ਪਟਿਆਲਾ ਤੇ ਹੋਰ ਸਨਮਾਨਯੋਗ ਸ਼ਖਸੀਅਤਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਕ ਤੇ ਸਿੱਖ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਚੇਤਨ ਸਿੰਘ

ਦੰਦਾਂ ਦੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਸੰਬੰਧੀ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ

ਨਾਭਾ (ਵਰਿੰਦਰ ਵਰਮਾ) ਸਿਵਲ ਸਰਜਨ ਪਟਿਆਲਾ ਡਾ. ਵਰਿੰਦਰ ਗੁਮਰ ਤੇ ਡੀ. ਡੀ. ਐੱਚ ਓ ਡਾ. ਸਤਬੀਰ ਕੌਰ ਦੇ ਦਿਸ਼ਾ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ 'ਤੇ ਸੰਸਾਰ ਸਿਵਲ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਖੇ ਦੰਦਾਂ ਦੀਆਂ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦੀ ਰੋਕਥਾਮ ਸੰਬੰਧੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਐੱਸ ਐੱਚ ਓ ਡਾ. ਸੰਜੇ ਗੋਇਲ ਵੱਲੋਂ ਦੰਦਾਂ ਦੀ ਸੰਭਾਲ ਲਈ 34ਵੇਂ ਕੈਂਪ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਡਾ. ਸੰਜੇ ਗੋਇਲ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 14 ਤੋਂ 29 ਨਵੰਬਰ ਤੱਕ ਚੱਲਣ ਵਾਲੇ ਦੰਦਾਂ ਦੇ ਸਿਹਤ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਦੰਦਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੀਆਂ ਸਿਹਤ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਤੇ ਨਾਲ ਹੀ ਬਹੁਗਿਣਾ ਦੰਦਾਂ ਦੇ ਸੌਂਟ ਮੁੜ੍ਹ ਲਾਏ ਜਾਣਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਲਾਕੇ ਦੇ ਪਿੰਡਾਂ, ਸਲੰਮ ਵੇਰੀਆ, ਝੁੰਗੀਆਂ ਝੋਲੀਆਂ ਆਦਿ ਥਾਂਵਾਂ 'ਤੇ ਜਾਂ ਕੇ ਜਿਹੜੇ ਵਿਭਾਗ ਦੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਮੁੜ੍ਹ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਇਸ ਦੰਦਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਦਾ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲਾਭ ਲਿਆ ਜਾਵੇ। ਡੈਂਟਲ ਮੈਡੀਕਲ ਅਫ਼ਸਰ ਡਾ. ਜਗਮੋਹਨ ਕੌਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸਿਹਤਸੇਵਾ ਦੇਣ ਸਿਹਤਸੇਵਾ ਸ਼ਾਹਿਦ ਦਾ ਆਧਾਰ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਦੰਦਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝ ਸੰਭਾਲ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਕਿ ਇਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਸਕੂਲ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਵਿਭਾਗ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇਣ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਖ਼ਾਣ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ।

ਪਿੰਡ ਭੱਦਲਵੱਡ 'ਚ ਕਿਸਾਨ ਮੋਹਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ 18 ਏਕੜ 'ਚ ਕੀਤੀ ਪਹਾਲੀ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ

ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ, (ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਅਣਖੀ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਵਜੀਰਕੇ) ਡਿਪਟੀ ਕਮਿਸ਼ਨਰ ਬਠਿੰਡਾ ਡਾ. ਹਰੀਸ਼ ਨਦੀਅਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਤੇ ਕਿਸਾਨ ਭਲਾਈ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਪਹਾਲੀ ਦੀ ਸੁਚੱਜੀ ਸੰਭਾਲ ਲਈ ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸੇ ਲਈ ਤਹਿਤ ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਡਾ. ਵਰਿੰਦਰ ਗੁਮਰ ਤੇ ਟੀਮ ਵੱਲੋਂ ਮਹਿਲ ਕਲਾਂ ਬਲਾਕ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਪਿੰਡਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਮੁੱਖ ਖੇਤੀਬਾੜੀ ਅਫ਼ਸਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਿਸਾਨ ਮੋਹਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪਿੰਡ ਭੱਦਲਵੱਡ ਨੇ ਆਪਣੇ 18 ਏਕੜ ਵਿੱਚੋਂ 9 ਏਕੜ ਵਿੱਚ ਪਹਾਲੀ ਦੀਆਂ ਗੱਠਾਂ ਬਣਵਾਉਣ ਤੇ 9 ਏਕੜ ਵਿੱਚ ਪਹਾਲੀ ਦੀ ਤੁੜੀ ਬਣਵਾ ਕੇ ਜ਼ੀਰੋ ਟਰਿਲ ਨਾਲ ਕਣਕ ਦੀ ਬਿਜਾਈ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਿਸਾਨ ਮੋਹਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਭੱਦਲਵੱਡ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਸ ਦਾ ਕੋਈ ਵੀ ਖਰਚਾ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ ਤੇ ਪਹਾਲੀ ਦੀਆਂ ਗੱਠਾਂ ਤੇ ਪਹਾਲੀ ਦੀ ਤੁੜੀ ਮੁਫਤ ਵਿੱਚ ਬਣਾ ਕੇ ਉਸ ਦੇ ਖੇਤ ਖਾਲੀ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਹੀ ਕਿਸਾਨ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਭੱਦਲਵੱਡ ਨੇ ਵੀ ਆਪਣੇ 15 ਏਕੜ ਵਿੱਚ ਪਹਾਲੀ ਦੀਆਂ ਗੱਠਾਂ ਬਣਵਾ ਕੇ

ਗੁਮਾ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਰਾਜ ਪੱਗੀ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜੁਸ਼ਨ

ਬਠਿੰਡਾ, (ਰਜਿੰਦਰ ਬਰਾੜ/ਰਕੇਸ਼ ਨੀਟਾ)-ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਭਾਗ ਪੰਜਾਬ ਵੱਲੋਂ ਸਕੂਲਾਂ ਤੇ ਕਾਲਜਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਕਵਾਦੇ ਰਾਜ ਪੱਗੀ ਸਿਰਜਣਾਤਮਕ ਅਤੇ ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਕੂਲਾਂ ਦੀਆਂ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਦਿਆਂ ਜਿਲ੍ਹੇ ਦਾ ਨਾਂਅ ਕਰਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੁਮਰਾ ਭਾਸ਼ਾ ਅਫ਼ਸਰ ਅਤੇ ਬਿਦਰ ਸਿੰਘ ਖੁੱਬੀ ਕਲਾਂ ਬੱਚ ਅਫ਼ਸਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਬਾਰੇ ਮੌਜੂਦਾ ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਰੋਅਰ ਦੀ ਰਿਹਨੁਮਾਈ ਅਤੇ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪ੍ਰਮੁੱਖ ਸਕੱਤਰ ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਤਲਵਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਸੰਯੁਕਤ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਡਾ. ਵੀਰਗੋਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਮੀਤਰ ਤੇ ਅਨੁਸਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀਆਂ ਸਿਰਜਣਾਤਮਕ ਰਚੀਆਂ ਦੀ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਨਿਰਠਲ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਉਪਰਾਲਿਆਂ ਤਹਿਤ ਸਕੂਲਾਂ ਤੇ ਕਾਲਜਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਾਹਿਤਕ ਸਿਰਜਣ ਅਤੇ ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਉੱਪਰੋਂ ਰਾਜ ਪੱਗੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕਾਲਜ ਚਰਨਕੇਵਲ ਕੌਰ ਵੱਲੋਂ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੁਸ਼ਪਾ ਗੁਜਰਾਲ ਸਾਇੰਸ ਸਿਟੀ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਾਇਆ



ਬਾਘਾ ਪੁਰਾਣਾ (ਮਨੀ ਸਿੰਗਲਾ) ਲਾਰੈਂਸ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਚਿਲਡਰਨ ਡੇਅ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪੁਸ਼ਪਾ ਗੁਜਰਾਲ ਸਾਇੰਸ ਸਿਟੀ ਕ੍ਰਮਬਲ ਵਿਖੇ ਲਿਆਇਆ ਗਿਆ। ਸਕੂਲ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਸ਼੍ਰੀ ਤਰਸੇਮ ਲਾਲ ਗਰਗ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹੋ ਜਿਹੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਟੂਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਬਿਊਰੀ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਪ੍ਰਕੈਟੀਕਲ ਸਿਖਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਸਕੂਲ ਮੈਨੇਜਰ ਮੋਖਮ ਨੀਨਸ ਗਰਗ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅੱਜ ਦੇ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ ਸਾਇੰਸ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਮਨੁੱਖ ਹੋਣ ਅਸੰਭਵ ਨਹੀਂ ਜਾਪਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਸਾਇੰਸ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਹੱਥਣਾ ਬਹੁਤ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਸਕੂਲ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਨੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ

ਚਿਲਡਰਨ ਦੇ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਦੱਸਿਆ। ਸਾਇੰਸ ਸਿਟੀ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਖਾਸੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਵਿਗਿਆਨ ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਗਿਆਨਕ ਗਿਆਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਬੱਚੇ ਖੇਡ-ਖੇਡ ਵਿੱਚ ਬੜੀ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮਝਦੇ ਹਨ। ਸਾਇੰਸ ਸਿਟੀ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਖਾਸੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਵਿਗਿਆਨ ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਗਿਆਨਕ ਗਿਆਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਬੱਚੇ ਖੇਡ-ਖੇਡ ਵਿੱਚ ਬੜੀ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮਝਦੇ ਹਨ। ਸਾਇੰਸ ਸਿਟੀ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਖਾਸੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਵਿਗਿਆਨ ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਗਿਆਨਕ ਗਿਆਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਬੱਚੇ ਖੇਡ-ਖੇਡ ਵਿੱਚ ਬੜੀ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮਝਦੇ ਹਨ। ਸਾਇੰਸ ਸਿਟੀ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਖਾਸੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਵਿਗਿਆਨ ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਗਿਆਨਕ ਗਿਆਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਬੱਚੇ ਖੇਡ-ਖੇਡ ਵਿੱਚ ਬੜੀ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮਝਦੇ ਹਨ। ਸਾਇੰਸ ਸਿਟੀ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਖਾਸੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਵਿਗਿਆਨ ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਗਿਆਨਕ ਗਿਆਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਬੱਚੇ ਖੇਡ-ਖੇਡ ਵਿੱਚ ਬੜੀ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮਝਦੇ ਹਨ। ਸਾਇੰਸ ਸਿਟੀ ਬਾਰੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਖਾਸੀਅਤ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਵਿਗਿਆਨ ਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਤੀ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਵਿਗਿਆਨਕ ਗਿਆਨ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਬੱਚੇ ਖੇਡ-ਖੇਡ ਵਿੱਚ ਬੜੀ ਆਸਾਨੀ ਨਾਲ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਮਝਦੇ ਹਨ।

...ਸ਼ਫ਼ਾ 1 ਦੇ ਬਾਗ਼ੀ

ਚੌਥਾ ਦਰਜਾ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਗੈਰ-ਵਿਗਿਆਨਕ ਵਿਚਾਰਾਂ ਨੂੰ ਫੇਲਾ ਕੇ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਪਛੜੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਪੱਕਣ ਦੀ ਸਾਜ਼ਿਸ਼ ਰਚੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ 'ਗੁੱਠੂ ਮੁਤਰ' ਵਰਗੀ ਗੁੱਠੂਲਦਾਰੀਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਜਿਹੀਆਂ ਤਾਰਕਾਂ ਦਾ ਡਟ ਕੇ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਹੋਰਨਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਰਮੇਸ਼ ਰਤਨ, ਡਾ. ਗੁਲਜ਼ਾਰ ਸਿੰਘ ਪੱਧਰ, ਸ਼ਾਇਰ ਭਗਵਾਨ ਵਿੱਲੋਂ, ਤਰਲੇਲਾਨ

ਬਾਬਾ ਨਾਨਕ ਨੇ ...

ਫੀਸਦੀ ਲਾਲਿਆਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ਨਵਾਂ ਜਮਾਨਾ

ਵੀਰਵਾਰ, 17 ਨਵੰਬਰ 2022

ਚੀਫ਼ ਜਸਟਿਸ ਵੱਲੋਂ ਗੁਲਾਮ ਮਾਨਸਿਕਤਾ ਬਦਲਣ ਦਾ ਸੱਦਾ

ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਦੇ ਨਵੇਂ ਚੀਫ਼ ਜਸਟਿਸ ਡੀ ਵਾਈ ਚੰਦਰਚੂੜ ਨੇ ਨਿਆਂਪਾਲਿਕਾ ਅੰਦਰ ਗੁਲਾਮਦਾਰੀ ਸਮੇਂ ਦੀਆਂ ਪਰੰਪਰਾਵਾਂ ਉੱਤੇ ਚੋਟ ਕਰਦਿਆਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।

ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਬਾਰ ਐਸੋਸੀਏਸ਼ਨ ਵੱਲੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਨਮਾਨ ਲਈ ਕੀਤੇ ਗਏ ਇੱਕ ਸਮਾਹੋਰ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਵਿੱਚ ਗੁਲਾਮਦਾਰੀ ਸਭਿਆਚਾਰ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਸੀਂ ਆਪਣੀਆਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅਦਾਲਤਾਂ ਨੂੰ ਅਧੀਨ ਜਾਂ ਨਿਚਲੀਆਂ ਅਦਾਲਤਾਂ ਕਹਿੰਦੇ ਹਾਂ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜਾਂ ਨੂੰ ਮਾਤਹਿਤ ਜੱਜ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਗਲਤ ਹੈ।

ਡੀ ਵਾਈ ਚੰਦਰਚੂੜ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਈ ਥਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਪਰੰਪਰਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਹਾਈਕੋਰਟ ਦੇ ਜੱਜ ਲੰਚ ਜਾਂ ਡਿਨਰ ਕਰ ਰਹੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜ ਖੜ੍ਹੇ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਕਈ ਵਾਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜ ਹਾਈਕੋਰਟਾਂ ਦੇ ਜੱਜਾਂ ਨੂੰ ਖਾਣਾ ਵੀ ਪਰੋਸਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਈ ਵਾਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜਾਂ ਨੂੰ ਜਦੋਂ ਮੀਟਿੰਗ ਲਈ ਬੁਲਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਹਾਈਕੋਰਟ ਦੇ ਜੱਜਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਬੈਠਣ ਦੀ ਹਿੰਮਤ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ। ਅਜਿਹੀਆਂ ਮਿਸਾਲਾਂ ਵੀ ਹਨ ਜਦੋਂ ਚੀਫ਼ ਜਸਟਿਸ ਸਫ਼ਰ ਦੌਰਾਨ ਕਿਸੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਉਸ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੇ ਸਭ ਜੱਜ ਜ਼ਿਲ੍ਹੇ ਦੀ ਹੱਦ ਉੱਤੇ ਪੰਗਤੀ ਬਣਾ ਕੇ ਖੜ੍ਹੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਚੀਫ਼ ਜਸਟਿਸ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਮਿਸਾਲਾਂ ਸਾਡੀ ਗੁਲਾਮ ਮਾਨਸਿਕਤਾ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਹਨ। ਸਾਨੂੰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਦਲਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਸਾਨੂੰ ਇੱਕ ਆਧੁਨਿਕ ਨਿਆਂਪਾਲਿਕਾ ਵੱਲ ਵਧਣਾ ਤੇ ਇੱਕਸਮਾਨ ਨਿਆਂਪਾਲਿਕਾ ਵੱਲ ਜਾਣਾ ਹੋਵੇਗਾ।

ਚੀਫ਼ ਜਸਟਿਸ ਨੇ ਆਪਣੀਆਂ ਉਦਾਹਰਨਾਂ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜਾਂ ਨੂੰ ਅਧੀਨ ਜਾਂ ਨਿਚਲੇ ਜੱਜ ਨਹੀਂ ਕਹਿੰਦੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਅਧੀਨ ਜਾਂ ਗੁਲਾਮ ਨਹੀਂ ਹਨ। ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹਮੇਸ਼ਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜ ਕਹਿੰਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਜਦੋਂ ਵੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਅਦਾਲਤਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਕਹਿ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਜਿੰਨਾ ਚਿਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਟੇਬਲ ਸਾਝਾ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ, ਉਹ ਖਾਣਾ ਨਹੀਂ ਖਾਣਗੇ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰੈਕਟਿਸ ਕਰ ਰਹੇ ਵਕੀਲਾਂ ਦੀ ਜੱਜਾਂ ਵਜੋਂ ਨਿਯੁਕਤੀ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਵਕੀਲਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਸੂਚੀ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਉਮੀਦ ਹੈ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬਾਕੀ ਸਾਥੀ ਜੱਜਾਂ ਦੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਵੀ ਅਜਿਹੀਆਂ ਸੂਚੀਆਂ ਹੋਣਗੀਆਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੁਪਰੀਮ ਕੋਰਟ ਵਿੱਚ ਕੇਸਾਂ ਦੀ ਲਿਸਟਿੰਗ ਇੱਕ ਵਾਸਤਵਿਕ ਸਮੱਸਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਤੇ ਪਾਰਦਰਸ਼ੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਾਬਕਾ ਚੀਫ਼ ਜਸਟਿਸ ਯੂ ਯੂ ਲਲਿਤ ਦੇ ਯੋਗਦਾਨ ਨੂੰ ਸਲਾਹਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਬਾਰ ਕੌਂਸਲ ਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਦਿੱਤਾ ਕਿ ਉਹ ਲਿਸਟਿੰਗ ਨੂੰ ਹੋਰ ਪਾਰਦਰਸ਼ੀ ਤੇ ਉਦੇਸ਼ਪੂਰਨ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰਨਗੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਉਹ ਲਿਸਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਮਨੁੱਖੀ ਵਿਵੇਕ ਦੇ ਤੌਰ ਨੂੰ ਖ਼ਤਮ ਕਰਕੇ ਇਸ ਨੂੰ ਤਕਨੀਕ ਨਾਲ ਜੋੜਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਪਾਠਕ-ਸੰਬ

ਅਲਮਨਾ 'ਤੇ ਕਾਬੂ ਕਿਵੇਂ ਪਈ?

ਅੱਜ ਤੱਕ ਕਈ ਗੈਮੀਨੀ ਜਾਨਾਂ ਆਵਾਹਾ ਪਲੂਆਂ, ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਅਤੇ ਨਸ਼ਾ ਕਰਕੇ ਵਾਹਨ ਚਲਾਉਣ ਨਾਲ ਜਾ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ। ਥੋੜ੍ਹੇ ਦਿਨ ਪਹਿਲਾਂ ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਨਾਲ ਹੋਈ ਬੱਚੇ ਦੀ ਮੌਤ ਨਾਲ ਹਿਰਦੇ ਵਲੂੰਧਰ ਗਏ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਖ਼ਬਰ ਤਾਂ ਇਲੈਕਟ੍ਰੋਨਿਕ ਅਤੇ ਪ੍ਰਿੰਟ ਮੀਡੀਆਂ ਰਾਹੀਂ ਸਾਡੇ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚੀ, ਪਰੰਤੂ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਕਿੱਨੀਆਂ ਹਰ ਰੋਜ਼ ਘਟਨਾਵਾਂ ਵਾਪਰਦੀਆਂ ਨੇ, ਜੋ ਕਿ ਸਾਡੇ ਤੱਕ ਨਹੀਂ ਪਹੁੰਚਦੀਆਂ। ਚਾਈਨਾ ਡੋਰ ਨਾਲ ਅਵਾਹਾ ਪਲੂਆਂ ਅਤੇ ਪੰਛੀਆਂ ਦੀਆਂ ਕਿੱਨੀਆਂ ਮੌਤਾਂ ਹੋ ਚੁੱਕੀਆਂ ਹਨ, ਇਸ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ ਲਗਾਉਣਾ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ। ਜੇਕਰ ਸਰਕਾਰ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤਿੰਨਾਂ 'ਤੇ ਪੂਰਨ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕਾਬੂ ਪਾ ਲੈਂਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਸ਼ਾਇਦ ਸਾਡੇ ਸਮਾਜ ਦੀ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡੀ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਕੰਮ ਲਈ ਸਾਨੂੰ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਸਾਥ ਦੇਣਾ ਹੋਵੇਗਾ, ਤਾਂ ਹੀ ਇਸ ਦੇ ਸਾਨੂੰ ਸਾਥਕ ਨਤੀਜੇ ਮਿਲਣਗੇ।

—ਕੰਵਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਭੱਲਾ (ਪਿੰਪਲਾਵਾਲਾ), 998 81-94716

ਵਧਦੀ ਆਬਾਦੀ ਦੀ ਸਮੱਸਿਆ

ਦੁਨੀਆ ਦੀ ਆਬਾਦੀ ਅੱਠ ਅਰਬ ਤੋਂ ਪਾਰ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਲ ਬਹੁਗਿਣੀ, ਜੋਨਨ, ਸਿਹਤ ਸੁਹਲਤਾਂ, ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਉਪਲਬਧਤਾ ਹੋਣੀ ਸੰਸਾਰ ਅੱਗੇ ਵੱਡੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਗਟ ਹੋ ਗਈਆਂ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਚੀਨ ਨੂੰ ਅਬਾਦੀ ਵਿੱਚ ਪਛਾੜ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਪਰ ਪਿਛਲੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਅੰਕੜੇ ਭਾਰਤ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਵਧ ਰਹੀ ਮਹਿਗਿਣੀ, ਆਰਥਿਕਤਾ ਵਿੱਚ ਆ ਰਿਹਾ ਨਿਘਾਰ ਅਤੇ ਘਟ ਰਹੀਆਂ ਨੌਕਰੀਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਭਾਰਤ ਵਧ ਰਹੀ ਆਬਾਦੀ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਕੰਟਰੋਲ ਕਰੇਗਾ, ਇਹ ਚਿੰਤਨ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ। ਸਮੇਂ-ਸਮੇਂ 'ਤੇ ਬਣਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਪਰਵਾਰ ਨਿਯੰਤਰਨ ਅਤੇ ਅਬਾਦੀ ਦੇ ਕੰਟਰੋਲ ਲਈ ਚਲਾਈਆਂ ਗਈਆਂ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਕੋਈ ਜ਼ਿਆਦਾ ਕਾਰਗਰ ਸਾਬਿਤ ਨਹੀਂ ਹੋਈਆਂ ਅਤੇ ਉਹ ਅਬਾਦੀ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਵਿੱਚ ਨਾਕਾਮ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਭਾਰਤ ਦੇ ਅਗਲੇ ਸਾਲ ਤੱਕ ਆਬਾਦੀ ਪੱਖ ਵਿਸ਼ਵ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ ਨੰਬਰ 'ਤੇ ਆਉਣ ਦੇ ਆਸਾਰ ਹਨ, ਪਰ ਉਸ ਆਬਾਦੀ ਦੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਸਹੂਲਤਾਂ ਵੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਨ। ਵਧ ਰਹੀ ਆਬਾਦੀ ਪੂਰੇ ਵਿਸ਼ਵ ਲਈ ਇੱਕ ਚੁਣੌਤੀ ਬਣ ਚੁੱਕੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਮੇਂ ਦੀ ਮੁੱਖ ਲੋੜ ਹੈ।

—ਕਸ਼ਵਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸ਼ਰਮਾ, 70873-67969

ਜੀਨਾ ਇਸੀ ਕਾ ਨਾਮ ਹੈ

ਕਰਜ਼ਾ ਨਾ ਮੌਜ਼ ਸਕਣ ਕਾਰਨ ਪੇਸ਼ੀ 'ਤੇ ਆਇਆ ਬੇਬੰਗ ਗਰੀਬ ਬਜ਼ੁਰਗ ਜਦੋਂ ਫੁੱਟ-ਫੁੱਟ ਕੇ ਰੋਣ ਲੱਗਾ ਤਾਂ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜ ਦੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਵੀ ਨਮ ਹੋ ਗਈਆਂ ਤੇ ਉਸ ਨੇ ਤੁਰੰਤ ਆਪਣੀ ਜੇਬ ਵਿਚੋਂ ਬਜ਼ੁਰਗ ਦਾ ਕਰਕੋ ਚਿੱਕੂ ਉਸ ਨੂੰ ਚਿੱਤਾ ਮੁਕਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਕਰਜ਼ਾਸਲ ਅਠਾਰਾਂ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਬਿਹਾਰ ਦੇ ਇਸ ਬਜ਼ੁਰਗ ਨੇ ਆਪਣੀ ਧੀ ਦੇ ਵਿਆਹ ਲਈ ਬੋੜਾ ਜਿਹਾ ਕਰਜ਼ਾ ਲਿਆ ਸੀ, ਪਰ ਆਰਥਿਕ ਹਾਲਾਤ ਮਾੜੇ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਕਰਜ਼ ਮੌਜ਼ ਨਾ ਸਕਿਆ ਤੇ ਕਰਜ਼ ਵਧ ਕੇ ਛੱਤੀ ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਦੇ ਕਰੀਬ ਹੋ ਗਿਆ, ਭਾਵੇਂ ਕਰਜ਼ ਜ਼ਿਆਦਾ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਪਰ ਉਸ ਬਜ਼ੁਰਗ ਗਰੀਬ ਲਈ ਤਾਂ ਇਹ ਪਹਾੜ ਵਾਂਗ ਸੀ। ਕਰਜ਼ ਰਿਕਵਰੀ ਦੇ ਕੇਸ ਦੌਰਾਨ ਪੇਸ਼ੀ ਤੇ ਜੱਜ ਸਾਹਮਣੇ ਬਜ਼ੁਰਗ ਨੇ ਅੱਠ ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਰੱਖ ਫੁੱਟ-ਫੁੱਟ ਰੋਂਦਿਆਂ ਆਇਆ ਕਿ ਮੇਰੇ ਕੋਲ ਤਾਂ ਸਿਰਫ਼ ਅੱਠ ਹੀ ਹਨ ਉਹ ਵੀ ਮੈਂ ਦਾਨ ਤੋਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕੀਤੇ ਹਨ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਜੱਜ ਦਾ ਦਿਲ ਪਸੀਜਿਆ ਗਿਆ ਤੇ ਉਸ ਨੇ ਬਾਕੀ ਰਕਮ ਆਪਣੀ ਜੇਬ ਵਿੱਚੋਂ ਤਾਰ ਦਿੱਤੀ। ਸੰਮੁੱਖ ਬੰਦਾ ਬੰਦੇ ਦਾ ਦਾਹੁ ਹੋਆ। ਜੀਨਾ ਇਸੀ ਕਾ ਨਾਮ ਹੈ।

—ਨੀਲ ਕਮਲ ਰਾਣਾ ਵਿਦੁਸ਼ਾ, 98151-71874

ਗਾਜ਼ੀਏ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਸਿੱਖਿਆ ਕਿਹੋ ਜਿਹੀ

ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ 2021-22 ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ 'ਚ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਬਜਟ ਲਗਭਗ 93,224 ਕਰੋੜ ਹੈ, ਜੋ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਕੁੱਲ ਬਜਟ ਦਾ ਲਗਭਗ ਪੱਛੇ ਤਿੰਨ ਫੀਸਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਬਜਟ ਵਿੱਚ ਉੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ 38,350 ਕਰੋੜ ਰੱਖੇ ਗਏ ਹਨ, ਜੋ ਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਬਜਟ ਦਾ ਲਗਭਗ ਇਕਤਾਲੀ ਫੀਸਦੀ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹੇ 2020-21 ਦਾ ਸਿੱਖਿਆ ਬਜਟ 99,311 ਕਰੋੜ ਸੀ ਅਤੇ ਉਸ ਵਿੱਚ ਉੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ 39,466 ਕਰੋੜ ਸਨ।

ਦੇ ਵਿੱਤੀ ਵਰ੍ਹਿਆਂ ਦੇ ਬਜਟ ਦੀ ਜੇਕਰ ਤੁਲਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਸਿੱਖਿਆ ਬਜਟ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ ਸਾਢੇ ਛੇ ਫੀਸਦੀ ਭਾਵ 6,087 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਅਤੇ ਉੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਉੱਤੇ ਪੱਛੇ ਤਿੰਨ ਫੀਸਦੀ ਭਾਵ 1,115 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦੀ ਕਮੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਹ ਇੱਕ ਗੰਭੀਰ ਚਿੰਤਾ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਹੈ।

ਸਿੱਖਿਆ, ਭਾਰਤੀ ਸੰਵਿਧਾਨ ਵਿੱਚ ਸਮਵਰਤੀ ਸੂਚੀ ਵਿੱਚ ਹੈ। ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰਾਂ ਉੱਤੇ ਇਸ ਦਾ ਬੋਝ ਸੁਟਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰਾਂ ਕੇਂਦਰ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਬਜਟ ਵੱਲ ਝਾਕਦੀਆਂ ਹਨ। ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਖ਼ਰਚ ਦਾ ਫੁਟਬਾਲ ਮੌਜ਼ ਕੇਂਦਰ ਅਤੇ ਸੂਬਿਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਲਗਾਤਾਰ ਚਲਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰੀ ਬਜਟ ਸਿੱਖਿਆ ਪੱਤੇ ਅਣਦੇਖੀ ਕਰਦਾ ਦਿਸਦਾ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਸੂਬੇ ਵੀ ਸਿੱਖਿਆ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇਣ ਤੋਂ ਮੁੱਖ ਮੌਜ਼ੀ ਬੈਠੇ ਹਨ। ਉਦਾਹਰਨ, ਸਾਲ 2021-22 ਦੇ ਬਜਟ ਪ੍ਰਵਾਚਨ ਵਿੱਚ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਨਾਲੋਂ ਛੇ ਫੀਸਦੀ ਦੀ ਕਟੌਤੀ ਕਰਨਾ ਹੈ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਬਜਟ ਇਸ ਸਾਲ ਦੀ ਜੀ ਡੀ ਪੀ ਦਾ ਪੱਛੇ ਤਿੰਨ ਫੀਸਦੀ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਸਿੱਖਿਆ ਬਾਰੇ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਸਥਾਪਤ ਬਹੁਚਰਚਿਤ ਕੌਂਸਰੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੇ 1966 ਵਿੱਚ ਇਹ ਸੁਝਾਅ ਦਿੱਤਾ ਸੀ ਕਿ ਜੀ ਡੀ ਪੀ (ਕੁਲ ਘਰੇਲੂ ਉਤਪਾਦ) ਦਾ ਛੇ ਫੀਸਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਉੱਤੇ ਖ਼ਰਚ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੇ 75 ਵਰ੍ਹੇ ਬੀਤ ਗਏ ਹਨ। ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀ 'ਚ ਬਦਲ ਹੁੰਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਘੱਟ ਗਿਣਤੀਆਂ, ਔਸਤ ਜੀ ਔਸਤੀ ਵਰਗ ਅਤੇ ਖ਼ਾਸ ਕਰਕੇ ਲੜਕੀਆਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ ਸਿੱਖਿਆ ਨੀਤੀਆਂ 'ਚ ਫੇਰ-ਬਦਲ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ, ਪਰ ਪ੍ਰਾਪਤੀਆਂ ਅੱਧੀਆਂ-ਅਧੂਰੀਆਂ ਹਨ। ਨਵੇਂ ਆਰਥਿਕ ਉਦਾਰਵਾਦ ਅਤੇ ਸਿਆਸੀ ਅਰਥ ਸ਼ਾਸਤਰ ਦੀ ਇੱਛਾ-ਸ਼ਕਤੀ ਦੀ ਘਾਟ ਦੇ ਬਾਅਦ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਸੰਕਟ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਗਾਜ਼ੀਏ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਉੱਤੇ ਹੀ ਆਈ ਹੈ।

ਸਾਲ 2002 'ਚ ਸੰਵਿਧਾਨ ਦੀ ਧਾਰਾ 21-ਏ ਅਨੁਸਾਰ, ਐਕਟ-2002 ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜੋ



ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਪਲਾਹੀ

86ਵੀਂ ਸੰਵਿਧਾਨਿਕ ਸੋਧ ਸੀ ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ 6 ਸਾਲ ਤੋਂ 14 ਸਾਲ ਤੱਕ ਸਭ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਲਾਜ਼ਮੀ ਸਿੱਖਿਆ (ਨਾਗਰਿਕਾਂ ਨੂੰ ਮਿਲੇ ਮੁਢਲੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਅਧੀਨ) ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਇੱਕ ਕਨੂੰਨ 2009 ਵਿੱਚ ਪਾਸ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਅਨੁਸਾਰ ਪਰ ਇਹਨਾਂ ਐਕਟਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਧਰੇ ਵੀ ਗਰੀਬ, ਅਮੀਰ ਲਈ ਇੱਕੋ ਜਿਹੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਸਥਿਤੀ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਪਾਸੇ ਤਿੰਨ ਤਾਰਾ, ਪੰਜ ਤਾਰਾ ਹੋਟਲ ਵਰਗੇ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਹਨ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਪਿੰਡਾਂ, ਬਾਡੀਆਂ 'ਚ ਬਿਨਾਂ ਬੁਨਿਆਦੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲ ਹਨ, ਜਿਥੇ ਨਾ ਬਿਜਲੀ ਹੈ, ਨਾ ਪਾਣੀ ਹੈ। ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਇਹਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ਕਮਰੇ ਦੇ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਪੰਜ ਕਲਾਸਾਂ ਹਨ ਅਤੇ ਪੜ੍ਹਾਉਣ ਲਈ ਪਹਿਲੀ ਤੋਂ ਪੰਜਵੀਂ ਕਲਾਸ ਤੱਕ ਇੱਕੋ ਟੀਚਰ ਹੈ। ਇਹਨਾਂ ਸਰਕਾਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਕਿਧਰੇ ਕੋਈ ਪੱਕਾ ਟੀਚਰ ਹੈ, ਕਿਧਰੇ ਮਹਿਮਾਨ ਅਧਿਆਪਕ ਹੈ, ਕਿਧਰੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮਿੱਤਰ ਹੈ ਅਤੇ ਪੱਕੇ-ਕੱਚੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਤਨਖਾਹਾਂ 'ਚ ਕਈ ਹਾਲਤਾਂ ਵਿੱਚ 10 ਤੋਂ 20 ਗੁਣਾਂ ਤੱਕ ਫ਼ਰਕ ਹੈ। ਦੇਸ਼ ਦੇ ਪ੍ਰਾਇਮਰੀ/ਐਲੀਮੈਂਟਰੀ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਫਰਵਰੀ 2020 ਦੀ ਇੱਕ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ 10 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੀ ਵੱਧ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਖ਼ਾਲੀ ਅਸਾਮੀਆਂ ਹਨ।

ਅਕਤੂਬਰ 2021 ਦੀ ਯੂਨੈਸਕੋ ਦੀ ਇੱਕ ਰਿਪੋਰਟ ਅਨੁਸਾਰ ਦੇਸ਼ ਭਰ 'ਚ ਇੱਕ ਲੱਖ ਸਕੂਲ ਇੱਕ ਅਧਿਆਪਕ ਵਾਲੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 89 ਫੀਸਦੀ ਪਿੰਡਾਂ 'ਚ ਹਨ। ਇੰਜ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਉਸ ਹੇਠਲੇ ਵਰਗ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੜ੍ਹਾਉਣ ਵਾਲੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਟੀਚਰਾਂ ਦੀ ਅਤਿਅੰਤ ਕਮੀ ਹੈ। ਇਸੇ ਕਰਕੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਗਰੀਬੀ ਵਾਲੀਆਂ ਹਾਲਤਾਂ ਦੇ ਮੱਦੇਨਜ਼ਰ ਸਕੂਲ ਛੱਡਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ (ਭਾਵ ਡਰਾਪ ਆਊਟ) ਦੀ ਗਿਣਤੀ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧੀ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਇਹਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਚੰਗੀ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਤਾਂ ਇਹ ਸੁਫਲ ਨਿਹਾ ਹੈ। ਖ਼ਾਸ ਕਰਕੇ ਕਰੋਨਾ ਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਤਾਂ ਇਹਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਦਾ ਤਾਂ

ਮੌਜ਼ਾ ਹਾਲ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ। ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਇਹਨਾਂ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਪੜ੍ਹਾਈ ਛੱਡ ਗਏ।

ਦੇਸ਼ 'ਚ ਸਿੱਖਿਆ ਸਥਿਤੀ ਦਾ ਅਕਸ ਵਿਖਾਉਣ ਲਈ ਚਲੇ ਦੇਸ਼ ਭਾਰਤ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ ਦਿੱਲੀ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਦਿੱਲੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਵਿੱਚ 60 ਫੀਸਦੀ ਕੱਚੇ ਅਧਿਆਪਕ ਹਨ। ਦਿੱਲੀ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਕੁੱਲ 64,000 ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀਆਂ ਅਸਾਮੀਆਂ 'ਚ 35,000 ਅਧਿਆਪਕ ਹੀ ਰੋਗੂਲ ਹਨ। 22,000 ਮਹਿਮਾਨ ਅਧਿਆਪਕ ਹਨ, ਬਾਕੀ ਸਿੱਖਿਆ ਮਿੱਤਰ, ਪੇਰਾ ਟੀਚਰ ਆਦਿ। ਕੇਂਦਰੀ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਵਿੱਚ ਲਗਭਗ 18,000 ਅਸਾਮੀਆਂ ਮਨਜ਼ੂਰ ਹਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 6,000 ਅਸਾਮੀਆਂ ਖ਼ਾਲੀ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ, ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲਾਂ 'ਚ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਬਹੁਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਉੱਚ ਵਰਗ, ਮੱਧ ਵਰਗ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਹਨ, ਸਧਾਰਨ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਪੜ੍ਹੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਤਾਂ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ, ਕਾਲਜਾਂ 'ਚ ਉੱਚ ਸਿੱਖਿਆ ਲਈ ਪਹੁੰਚੇ ਹੀ ਨਹੀਂ ਪਾਉਂਦੇ।

ਦੇਸ਼ ਦੀ ਆਜ਼ਾਦੀ ਉਪਰੰਤ ਭਾਰਤ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਸਿੱਖਿਆ ਮੰਤਰੀ ਮੋਲਾਨਾ ਅਬੁਲ ਕਲਾਮ ਆਜ਼ਾਦ ਸਨ। ਉਹਨਾਂ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ, ਤਕਨੀਕੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਵਿੱਚ ਧਰਮ ਨਿਰਪੱਖ ਅਤੇ ਸਮਾਜਵਾਦੀ ਚਿੰਤਨ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭਾਵਤ ਸਿੱਖਿਆ ਦਰਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਸਮਾਜ ਸ਼ਾਸਤਰ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਜਿਹੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਪੜ੍ਹਾਉਣ ਉੱਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੱਤਾ ਸੀ। ਉਹਨਾਂ ਚਿਤਵਿਆ ਸੀ ਕਿ ਪੜ੍ਹਾਇਆ ਜਾਣਾ ਵਾਲਾ ਸਿੱਲਬਾ ਕਿਸੇ ਵਰਗ ਵਿਸ਼ੇਸ਼, ਜਾਤ, ਧਰਮ, ਭਾਸ਼ਾ ਵਾਲੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਵਾਲਾ ਨਾ ਹੋਵੇ, ਨਾ ਹੀ ਸੂਬਾਈ ਰੰਗ ਨਾਲ ਰੰਗਿਆ ਹੋਵੇ, ਸਗੋਂ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਅਦਾਰੇ ਗਿਆਨ ਦਾ ਸਮਾ ਹੋਣ ਜੋ ਵਿਗਿਆਨਿਕ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਨਾਲ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇਣ।

ਗਰੀਬਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦਾ ਪਾਲਣ-ਪੋਸ਼ਣ ਸਹੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ 'ਚ ਕਮੀ ਦਾ ਕਾਰਨ ਗਰੀਬੀ ਹੈ। ਇਹ ਕਮੀ ਸਿੱਖਿਆ ਅਤੇ ਹੁਜ਼ੂਰਾਤ ਤੱਕ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਪਹੁੰਚਣ 'ਚ ਕੌਸ਼ਿਸ਼ ਸੀਮਤ ਕਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਖ਼ਤਮ ਕਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਅੱਜ ਵੀ 31.7 ਕਰੋੜ ਲੋਕ ਗਰੀਬੀ ਤੋਂ ਰੋਣੇ ਹਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਦੀ ਸਥਿਤੀ ਕਿਹੋ ਜਿਹੀ ਹੋਵੇਗੀ, ਇਸ ਦਾ ਅੰਦਾਜ਼ਾ

ਲਗਾਉਣਾ ਔਖਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੇ 75 ਵਰ੍ਹਿਆਂ ਬਾਅਦ ਵੀ ਦੇਸ਼ 'ਚ ਸਮਾਨਤਾ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਕੁਝ ਲੋਕ ਅੰਤਾਂ ਦੇ ਅਮੀਰ ਹਨ ਅਤੇ ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਦੌਲਤ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ, ਪਰ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਲੋਕ ਅਤਿ ਗਰੀਬੀ ਦੀ ਰੇਖਾ ਤੋਂ ਹੇਠ ਹਨ। ਉਹਨਾਂ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨ, ਸਮਾਜਿਕ ਸਮਾਨਤਾ, ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਯਮਾਂ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਦੇ ਅਰਥ ਹੀ ਵੱਖਰੇ ਹਨ। ਸਭ ਲਈ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸਿੱਖਿਆ ਤਾਂ ਦੂਰ ਦੀ ਗੱਲ, ਲਾਜ਼ਮੀ ਸਿੱਖਿਆ ਵੀ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਪਹੁੰਚ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ।

ਨਵੀਂ ਸਿੱਖਿਆ ਪਾਲਿਸੀ ਦੇ ਚਾਰ ਥੰਮ੍ਹ ਚਿਤਵੇ ਗਏ ਹਨ। ਪਹਿਲਾ ਪਹੁੰਚ, ਦੂਜਾ ਸਭ ਲਈ ਸਿੱਖਿਆ, ਤੀਜਾ ਗੁਣਵੱਤਾ, ਚੌਥਾ ਜਵਾਬਦੇਹੀ। ਨਵੀਂ ਪਾਲਿਸੀ ਦੇ ਤਹਿਤ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਿੱਖਿਆ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀਆਂ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਆ ਸਕਣਗੀਆਂ। ਨਵੀਂ ਪਾਲਿਸੀ ਅਨੁਸਾਰ ਇਹ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਭਾਰਤ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਲਈ ਵਿਸ਼ਵ ਦੇ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਖੋਲ੍ਹ ਸਕਣਗੀਆਂ, ਪਰ ਇੱਥੇ ਸਵਾਲ ਉੱਠਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਿੰਡਾਂ, ਸ਼ਹਿਰੀ ਬਸਤੀਆਂ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਨਿਮਨ ਵਰਗ ਦੇ ਕਿੰਨੇ ਕੁ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੀ ਇਹਨਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਹੋਵੇਗੀ ਜਾਂ ਹੋਵੇਗੀ?

ਨੈਸ਼ਨਲ ਫੈਮਿਲੀ ਰੋਲਬ ਸਰਵੇ ਨੇ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਆਪਣੀ 5 ਵੀਂ ਰਿਪੋਰਟ ਛਾਪੀ ਹੈ, ਜੋ 2019-21 ਤੱਕ ਹੈ। ਇਹ ਰਿਪੋਰਟ ਦੱਸਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸਕੂਲ ਪੱਧਰ ਤੇ 36 ਫੀਸਦੀ ਲੜਕੇ ਅਤੇ 21 ਫੀਸਦੀ ਲੜਕੀਆਂ ਸਕੂਲ ਛੱਡ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਇਹ ਡਰਾਪ ਆਊਟ 6 ਸਾਲ ਤੋਂ 17 ਸਾਲ ਦੇ ਹਨ। ਇਹਨਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਘਰੇਲੂ ਕੰਮਾਂ ਕਾਰਨ, ਅਤੇ ਚੰਗੀ ਗਰੀਬੀ ਕਾਰਨ ਬਾਲ ਮਜ਼ਦੂਰੀ ਕਰਨ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਹੋ ਕੇ ਸਕੂਲ ਛੱਡਦੇ ਹਨ। ਡਰਾਪ ਆਊਟ ਲੜਕੀਆਂ ਵਿੱਚੋਂ 7 ਫੀਸਦੀ ਬਾਲ ਵਿਆਹ ਕਾਰਨ ਅਤੇ 0.3 ਫੀਸਦੀ ਲੜਕੇ ਵਿਆਹ ਕਾਰਨ ਸਕੂਲ ਛੱਡਦੇ ਹਨ। ਕਈ ਬੱਚੇ ਫਾਕਮ ਗਊਸਾਂ 'ਤੇ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦੀ ਖ਼ਾਤਰ, ਕੁਝ ਬੱਚੇ ਆਪਣੇ ਛੋਟੇ ਛੋਟੇ-ਭਰਾਵਾਂ ਦੀ ਘਰ 'ਚ ਦੇਖ-ਰੇਖ ਲਈ ਅਤੇ ਕੁਝ ਕਲਾਸਾਂ ਵਿੱਚ ਵਾਰ-ਵਾਰ ਫੇਲ੍ਹ ਹੋਣ ਕਾਰਨ ਸਕੂਲ ਛੱਡਦੇ ਹਨ।

ਜਿਵੇਂ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਗਾਜ਼ੀਏ ਪਹੁੰਚੇ ਲੋਕਾਂ ਪੱਲੇ ਗਰੀਬੀ ਹੈ, ਕੋਈ ਸਿਹਤ ਸਹੂਲਤਾਂ ਨਹੀਂ ਮਾਣ ਲਈ ਭਰ ਪਟ ਭੋਜਨ ਨਹੀਂ, ਉੱਚੇ ਹੀ ਸਿੱਖਿਆ ਸਹੂਲਤਾਂ, ਉਹਨਾਂ ਤੋਂ ਅਸਲ ਮਾਅਨਿਆਂ 'ਚ ਕੋਰਾਂ ਦੂਰ ਹਨ।

ਸਪਕਰ : 98158-02070

ਹੌਸਲੇ ਦਾ ਪਰਬਤ ਜੇ ਸੀ ਪਰਿੰਦਾ

ਜੇ ਸੀ ਪਰਿੰਦਾ..... ਨਾਂਅ ਪੜ੍ਹਦਿਆਂ, ਸੁਣਦਿਆਂ ਅਫ਼ਸਰਗਾ ਭਾਵੇਂਬ ਚਾਹੇ ਆਹਿਸਾਸ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਨਵੇਂਕਲੇ ਜਾਂ ਗਹਿਰੇ ਅਰਥਾਂ ਵਾਲਾ ਨਾਂਅ। ਸੁਖਮ ਭਾਵਾਂ ਦੀ ਤਰਜਮਾਨੀ ਕਰਦਾ ਨਾਂਅ। ਇਸ ਨਾਂਅ ਨੂੰ ਨੀਝ ਨਾਲ ਵਿਚਣ-ਪਰਬਤ ਤੇ ਵਿਸ਼ਾਲ ਅਰਥਾਂ ਦਾ ਪਸਾਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਦੋਬਲਾ-ਇਕੱਲਾ ਅੱਖਰ ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਹੈ। ਨਿੱਤਰੇ ਪਾਣੀ ਵਾਂਗ ਸਾਫ਼, ਸੁੰਦਰ ਅਤੇ ਸੁੱਚਾ। ਇਹ ਉਸ ਸ਼ਖ਼ਸੀਅਤ ਦਾ ਨਾਂਅ ਹੈ, ਜੋ ਮੁਹੱਬਤ ਦਾ ਸੁਦਾਈ ਸੀ। ਜਿਸ ਦੇ ਇਲ ਵਿਚ ਮੌਜ ਦਾ ਦੌਰਾ ਚਲਦਾ ਸੀ।

ਜਗਿਆਸਾ ਹੋਈ। ਇਹਨਾਂ ਤਿੰਨ-ਚਾਰ ਦੋਸਤਾਂ ਨੇ ਜਸਵੰਤ ਸਿੰਘ ਕੱਵਲ ਹੁਰਾਂ ਨੂੰ ਪੋਸਟ ਕਾਰਡ ਪਾਕੇ ਮਿਲਣ ਦੀ ਇੱਛਾ ਜ਼ਾਹਿਰ ਕੀਤੀ। ਕੱਵਲ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਮੁੜਦੀ ਭਾਕ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਮੰਗੇ ਕਚਰੀਗੇ ਵਿਚ ਆਪਣੇ ਵਕੀਲ ਦੋਸਤ ਦੇ ਅੱਡੇ 'ਤੇ ਆਉਣ ਦਾ ਬੁਲਾਵਾ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ। ਇਹ ਸਾਰੇ ਖੇਡ ਖੁਸ਼ ਹੋਏ। ਜਦੋਂ ਇਹ ਸਾਰੇ ਕੱਵਲ ਸਾਹਿਬ ਨੂੰ ਮਿਲੇ ਤਾਂ ਉਹ ਵੀ ਖੇਡਾਂ ਖੁਸ਼ ਹੋਏ। ਉਹ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਬੁੱਕਲ ਵਿੱਚ ਲੈ ਕੇ ਮਿਲੇ। 'ਆਉ, ਇਸਕ ਦੇ ਪਰਿਵਿੱਠ' ਕਹਿ ਕੇ ਮੁਖਾਬਿਬ ਹੋਏ। ਚਾਹ ਪਿਆਈ। ਗੁੱਲਾਬਾਤਾਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਮੁਖਾਬਿਬ ਵਿੱਚੋਂ ਨਿਕਲੇ ਪਿਆਰੇ-ਪਿਆਰੇ ਸ਼ਬਦ ਜੋ ਦੰਦ ਦੇ ਦਿਲ ਵਿੱਚ ਘਰ ਕਰ ਗਏ। ਇਸ ਨੂੰ ਪਰਿੰਦਾ ਸ਼ਬਦ ਬਹੁਤ ਪਿਆਰਾ ਲੱਗਿਆ। ਬਸ ਫਿਰ ਇਸ ਨੇ ਪਰਿੰਦਾ ਸ਼ਬਦ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਨਾਲ ਤੁਲਨਾ ਵਜੋਂ ਸਦਾ ਵਾਸਤੇ ਜੋੜ ਲਿਆ। ਇਉਂ ਇਹ ਜੇ. ਸੀ ਪਰਿੰਦਾ ਬਣ ਗਏ। ਬੀ ਏ, ਬੀ ਐੱਡ ਕਰਨ ਬਾਅਦ ਛੇਤੀ ਹੀ ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ 18 ਮਈ 1978 ਨੂੰ ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ ਆਫ਼ ਬੀਕਾਨੇਰ ਐਂਡ ਜੇਪੁਰ ਵਿਚ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵਿਖੇ ਨੌਕਰੀ ਮਿਲ ਗਈ। ਕੁਝ ਸਾਲ ਗੁਰੂ ਕੀ ਨਗਰੀ ਦਾ ਔਨ ਪਾਣੀ ਛਕਿਆ। ਮੁੜ ਬਠਿੰਡਾ ਵਿਖੇ ਬਦਲੀ ਗਈ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਕਮਿਊਨਿਸਟ ਪਾਰਟੀ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਦੀ ਚੜ੍ਹਤ ਸੀ। ਪਰਿੰਦਾ ਜੀ ਵੀ ਬੈਂਕ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਯੂਨੀਅਨ ਵਿੱਚ ਜੀ ਜਾਨ ਲਾ ਕੇ ਕੰਮ ਕੀਤਾ। ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਕਾਰਜਸ਼ੈਲੀ, ਮਿਹਨਤ ਅਤੇ ਲੱਗਣ ਰੰਗ ਲਿਆਈ। ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਨਾਰਦਨ ਜੋਨ ਬੈਂਕ ਇੰਪਲਾਈਜ਼ ਫੈਡਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਸੈਕਟਰ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਦੀ ਨਿਮੋਵਾਰੀ ਸੌਂਪ ਦਿੱਤੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਇਹ ਪਰਵਾਰ ਸੌਂਮ ਸੀ. ਪੀ. ਆਈ. ਦੇ ਦਫਤਰ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਗਾਂਧੀ ਗਲੀ ਵਿਚ ਰਹਿੰਦੇ ਸਨ। ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਦਾ ਘਰ-ਬਾਰ ਵੀ ਪਾਰਟੀ ਦਫਤਰ ਸੀ। ਪਾਰਟੀ ਦਫਤਰ ਵਿਚ ਪੂਰੀ ਚਹਿਲ-ਪਹਿਲ ਰਹਿੰਦੀ। ਮੱਖਣ ਸਿੰਘ ਦੇ ਸਾਥੀ ਆਉਂਦੇ-ਜਾਂਦੇ ਰਹਿੰਦੇ। ਪਾਰਟੀ ਲਿਟੇਰੇਚਰ, ਪੰਜਾਬੀ ਅਤੇ ਗੁਰਮੁਖੀ ਸਾਹਿਤ ਦੀਆਂ ਪੁਸਤਕਾਂ ਪੜ੍ਹਦੇ ਰਹਿੰਦੇ। ਉਸ ਸਮੇਂ ਪੰਜਾਬ ਭੁੱਕ ਸੈਂਟਰ ਪਾਰਟੀ ਦਫਤਰ ਦੇ ਵਿੱਚ ਸੀ। ਉੱਥੇ ਵੀ ਸਾਹਿਤਕਾਰਾਂ ਅਤੇ ਪਾਠਕਾਂ ਦੀ ਹੋਂਦਕ ਰਹਿੰਦੀ ਸੀ। ਸ਼ਾਮ ਵਕਤ ਸਾਰੇ ਆੜੀ ਮਹਿਫਲ ਸਜਾ ਲੈਂਦੇ। ਹਰਪਾਲ ਖੱਖਰ ਅਤੇ ਸੁਰੂ ਸਿੰਘ ਤਾਂ ਦਫਤਰ ਹੀ ਹੁੰਦੇ ਸਨ। ਪਰਿੰਦਾ ਜੀ ਗੁਆਂਢ ਵਿੱਚ ਬਿਰਾਜਦੇ ਸਨ। ਵਿਜੇ ਗਿੱਲ ਵੀ ਆ ਸ਼ਾਮਲ ਹੁੰਦਾ। ਮੈਂ ਅਤੇ ਜਸਪਾਲ ਮਾਨਖੇੜਾ ਵੀ ਕਦੇ-ਕਦਾਈਂ ਮਹਿਫਲ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਜਾਂਦੇ ਸਾਂ। ਮਹਿਤਾ ਚੋਕ ਵਿਚ ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਹੱਟਲ ਦੀਫ਼ ਚੁਬਾਰੇ ਵਿਚ ਸਭਾ ਸੰਜਦੀ ਅਤੇ ਅੱਠੀ ਯਾਤ ਤੱਕ ਗਿਆਨ ਗੋਸ਼ਟ ਚਲਦਾ ਰਹਿੰਦਾ। ਜੇ. ਸੀ. ਪਰਿੰਦਾ. ਬੈਂਕ



ਜੇ. ਸੀ. ਪਰਿੰਦਾ

ਹੱਕਾਂ ਲਈ ਅੜ ਗਿਆ। ਸੇਵਾ-ਮੁਕਤ ਤੇ ਪਰਿੰਦਾ ਕਬੀਲਦਾਰੀ ਨਿਬੜ ਕੇ ਪੜ੍ਹਣ-ਲਿਖਣ ਦੇ ਕਾਰਨ ਵਿਚ ਜੁਟ ਗਿਆ। ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬੀ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਬਠਿੰਡਾ ਦਾ ਸਬਸਕ੍ਰਿਪਟੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਹਨਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲਾ ਸ਼ਾਦਾਦਾਰ ਸਮਾਜ ਸੰਤੋਖ ਸਿੰਘ ਪੀਰ ਦੀ ਨਜ਼ਮ ਖ਼ਤਬਾਈ ਸੰਬੰਧੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਇਸ ਸਮਾਜ ਦੀ ਪੰਜਾਬ ਪੱਧਰ ਅਤੇ ਬਾਰਲੇ ਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਖੁਬ ਚਰਚਾ ਅਤੇ ਸ਼ਲਾਘਾ ਹੋਈ। ਇਹਨਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਬਣਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਦੀ ਚੋਣ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਰੱਫੜ ਪੈ ਗਿਆ। ਇਸ ਸੰਕਟ ਵਿੱਚ ਵੀ ਪਰਿੰਦਾ ਜੀ ਨੇ ਸੰਵਿਧਾਨਕ ਤਰੀਕੇ ਅਤੇ ਕਲਾਤਮਕ ਸੂਝਬੂਝ ਨਾਲ ਰੋਲ ਨਿਭਾਇਆ। ਸਭਾ ਦਾ ਇਹ ਸੰਕਟ ਜਲਦੀ ਹੀ ਨਿੱਬੜ ਗਿਆ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਇਹਨਾਂ ਨੇ ਪੜ੍ਹਣ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਪੰਜਾਬੀ ਦੇ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਨਾਵਲਾਂ ਅਤੇ ਮੁੱਲਵਾਨ ਲਿਖਤਾਂ ਦਾ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕਰਨ ਦਾ ਬੀੜਾ ਚੁੱਕ ਲਿਆ। ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਜੀ. ਐੱਸ. ਦੀ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਜੇਲ ਡਾਇਰੀ 'ਮਿਸਿਸਟਰ ਮੁਜਰਿਮ' ਦਾ ਅਨੁਵਾਦ ਵੀ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਲੇਖਕ ਨੂੰ ਉਸਦਾ ਸੁਝਾਅ ਵੀ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਨਾਵਲ ਵਿਚ ਜੇਲ੍ਹ ਦੀ ਅੰਦਰੂਨੀ ਸਥਿਤੀ ਨੂੰ ਸਾਹਿਤਕ ਮਾਪਦੰਡਾਂ ਅਤੇ ਕਲਾਤਮਕ ਜੁਗਤਾਂ ਰਾਹੀਂ ਹੁਬਹੂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਰਾਜਪਾਲ ਸਿੰਘ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਕਿਤਾਬ 'ਪੰਜਾਬ ਦੀ ਇਤਿਹਾਸਕ ਗਾਥਾ' ਨੂੰ ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਵਿੱਚ ਅਨੁਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਇਹ ਪੁੱਜਕੇ ਅਤੇ ਨਹੀਂ ਵਾਹ ਸਕਿਆ। ਇਹਨਾਂ ਨੂੰ ਇਕ ਫੇਵੜ ਵਿੱਚ ਕੰਸ ਦੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ ਹੋ ਗਈ, ਪਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਬੀਮਾਰੀ ਨੂੰ ਟਿੱਚ ਸਮਝਿਆ। ਹੌਸਲਾ ਨਹੀਂ ਗਾਰਿਆ। ਮੁਸ਼ਕਲ ਅੱਗੇ ਪਰਬਤ ਵਾਂਗ ਅੜਿਆ। ਰਾਜਪਾਲ ਤਾਂ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰਾਂ ਦੇ ਵੱਲ ਚੱਕਰ ਕੱਟਣ ਲੱਗੇ, ਪਰ ਆਪਣੇ ਹੌਸਲੇ ਅਤੇ ਅੰਦਰੂਨੀ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਨੌ-ਬਰਾਨੋਂ ਰਿਹਾ। ਭਾਵੇਂ ਸਿਹਤ ਪੱਖੋਂ ਕਮਜ਼ੋਰੀ ਜ਼ਰੂਰ ਹੋਈ, ਪਰ ਇਹਨਾਂ ਤੋਂ ਪ੍ਰੇਰਾ ਤਾਂ ਤੇਂਦਰਸਤ ਰਿਹਾ। ਬਿਮਾਰੀ ਦੀ ਹਾਲਤ ਵਿੱਚ ਵੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਅਤੇ ਸਾਹਿਤਕ ਦੋਸਤਾਂ ਦੀ

ਨਵਾਂ ਜ਼ਮਾਨਾ, ਜਲੰਧਰ

ਸ਼੍ਰੀ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਕੇ ਪੰਜਾਬ ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਦੇ ਨੋਟਿਸ ਭੇਜੇ ਜਾਣਗੇ : ਰੋੜੀ/ਚੰਦਰ ਸ਼ੇਖਰ

ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ (ਗੁਰਜੀਤ ਬਿੱਲਾ)-ਸ਼੍ਰੀ ਦੀ ਸੁਭਾਈ ਵਰਗਿਕ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ 19 ਨਵੰਬਰ ਤੋਂ 28 ਨਵੰਬਰ ਤੱਕ ਪੰਜਾਬ ਭਰ ਵਿੱਚ ਤਰਸੀਲ ਪੱਖ ਤੋਂ ਵਿਸ਼ਾਲ ਰੋਜ਼ ਰੋਲੀਆਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਕੇ ਐਸ.ਡੀ.ਐਮ.ਜ਼ਾਰੀ ਪੰਜਾਬ ਅਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਮੰਗ ਪੱਤਰ ਭੇਜੇ ਜਾਣਗੇ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਰੋਜ਼ ਰੋਲੀਆਂ ਅਤੇ ਮੰਗ ਪੱਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਜਿੱਥੇ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਕਿਰਤੀਆਂ ਦੀਆਂ ਘੱਟ ਘੱਟ ਉਜਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਪਿਛਲੇ ਦਸ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਕਰੀਬਾ ਚੌਠਿਆਂ ਵਾਧਾ ਵੱਧੇ ਕਰਨ, ਟਰਾਂਸਪੋਰਟ ਦੇ ਕਾਰਿਆਂ ਸਮੇਤ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਕੱਚੇ ਮੁਕਾਮਾਂ ਨੂੰ ਰੋਗੂਲ ਕਰਨ, ਅੰਗਵਾਨੀ, ਆਸਾ ਵਰਗਾਂ, ਮਿਡ ਡੇ ਮੀਲ, ਪੇਂਡੂ ਚੌਕੀਦਾਰਾਂ, ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਸਕੀਮ ਵਰਗਾਂ ਨੂੰ ਸਥਾਈ ਕਰਮਚਾਰੀ ਮੰਨਕੇ ਤਨਖਾਹ ਸ਼ਕਲ ਲਾਗੂ ਕਰਨ, ਮਜ਼ਦੂਰ ਵਿਰੋਧੀ 4 ਲੱਖ ਕੋਡ ਰੱਦ ਕਰਨ, ਤਿੰਨ ਚਿੱਠੀ ਲੱਖ ਕਮੇਟੀਆਂ ਕਾਇਮ ਕਰਨ, ਨਿੱਜੀ ਕਰਨ ਬੰਦ ਕਰਨ ਪ੍ਰਾਵੀਡੇਂਟ ਫੰਡ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਘੱਟ ਘੱਟ ਪੈਨਸ਼ਨ 6000/ਰੁਪਏ ਪ੍ਰਤੀ ਮਹੀਨਾ ਤੈਅ ਕਰਨ ਸਾਰੇ ਗੈਰਜਥੇਬੰਦ ਕਾਰਿਆਂ ਸਮੇਤ ਸਮਾਜਿਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ, ਅੰਤਰਰਾਜੀ ਪਫਵਾਸੀ ਕਿਰਤੀਆਂ ਲਈ ਪੂਰੇ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਕੰਮ ਆਉਣ ਵਾਲਾ ਸਥਾਈ ਪਹਿਚਾਣ ਪੱਤਰ ਜਾਰੀ ਕਰਨ, ਹਰ ਕਮੇਂ ਲਈ ਸਫ਼ਾ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰੀ ਹਾਸਨ ਦੇਣ ਦੀ ਵਿਵਸਥਾ ਕਰਨ, ਨਿਰਮਾਣ ਕਾਰਿਆਂ ਲਈ ਲਾਭ ਰਾਸ਼ੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ, ਮਨਗੇਰਾ ਕਾਨੂੰਨ ਸਹਿਰਾਂ ਵਿੱਚ ਵੀ ਲਾਗੂ ਕਰਨ, 700/ਰੁਪਏ ਦਿਹਾੜੀ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਸਾਲ ਵਿੱਚ 200 ਦਿਹਾੜੀਆਂ ਦੇ ਕੰਮ

Public Notice
I, Resham Lal S/O Daulat Ram R/o Vill. Dhanowali, Tehsil Phillaur, Distt. Jalandhar, Punjab declare that my wife Bholi and my son Rahul and daughter Siya are out of my control. I disinherit them from my movable and immovable properties. I and my family shall not be held responsible for any of their acts deeds and things. All please note.

Court Notice
In the Court of Ms. Prabha Prashar Judicial Magistrate 1st Class, Ludhiana
CNR No.PBLD03065320-2018, Peshi: 15.12.2022
Publication Notice for Proclamation under Section 82 CRPC
M/s Sheetal Beverages Vs. M/s Chawla Trading Company
Petition U/s 138 of Negotiable Instruments Act. 1881, Amended upto date
Notice to : Prince Kumar Prop. of M/s Chawla Trading Company Bus Stand, Tehsil Gidderbaha, V.P.O. Bhallana, Distt. Muktsar.

Whereas it has proved beyond the satisfaction of this Court that You, the above named accused/accused Persons cannot be served in the ordinary way of service. Hence this Proclamation under section 82 of code of criminal Procedure is hereby issued against you with a direction that you should appear Personally before this Court on 16.12.2022 at 10.00 A.M. or within 30 days from the date of Publication of this Proclamation.
Take notice that in case of default on your part to appear as directed above the above said case will be heard and determined as per Law in your absence.
For details logon to https://highcourthd.gov.in/?rs=di strict_notice&district=Ludhiana Judicial Magistrate 1st Class, Ludhiana

Public Notice
I, Satnam Singh S/O Late Harcharan Singh R/O Vill. Talhan, Tehsil & Distt. Jalandhar, Punjab declare that Balwinder Kumar S/O Dhanna Ram R/O H.No. 62, SAS Nagar, Jalandhar agreed to Purchase land of the deponent measuring 7 Kanals 7 Marlas situated at V.P.O. Talhan, Distt. Jalandhar through a written agreement to Sell dated 13.11.2017. But Balwinder Kumar did not come present in the office of Sub Registrar, Jalandhar on 10.05.2018 to Perform his Part of the agreement whereas I was Present there on the said date, the earnest money stood forfeited. I am still ready and willing to perform his part of the agreement as said Balwinder Kumar is ready and willing to accept consideration. I shall come present before the Sub Registrar, Jalandhar on 30.11.2022 and said Balwinder Kumar should also come present there on that day for execution and registration of the sale deed on payment of Balance sale consideration

Court Notice
In the Court of Ms. Vibha Rana, Judicial Magistrate 1st Class, Amritsar
CNR No. PBLD03022556 2018 Peshi: 16.12.2022
Publication Notice for Proclamation under Section 82 CRPC
AXIS Bank Vs Interjeet Puran Chand
Petition 138 of Negotiable Instrument Act. 1881 Amended upto date Notice to Interjeet Puran Chand R/O V.P.O. Jia, Teh. Bhunter Distt. Kullu Atta Chakki Kullu 175125
Abhishek Gaur Store S/O Puran Chand
Whereas it has been proved to the satisfaction of the Court that accused above named cannot be served in the ordinary way of service. Hence this Proclamation under section 82 CRPC is hereby issued against him/they and should appear Personally or through their counsel on 16.12.2022 at 10.00 A.M.

Court Notice
In the Court of Ms. Vibha Rana, Judicial Magistrate 1st Class, Amritsar
CNR No. PBA0303-0079532018 Next Date : 30-11-2022
M/S M.K. Financial Services S/O-55/F, City Centre Amritsar, through its Prop. Pardeep Kumar Sharma, through Authorized Person Harish Kumar S/O Kishan Chand C/O 55-F, 1st Floor, near Indus Bank, City Centre, G.T. Road, Amritsar ... (Complainant Versus : Jagat Ram) U/s 138 Negotiable Instruments Act
Notice to : Jagat Ram S/O Mani Ram R/O H.No. 285, U.K. Kejheri, Chandigarh ... (Accused)
Whereas complaint has been made before me that the above said accused has committed (or) suspected to have committed the offence punishable under section 138 of Negotiable Instrument Act and it has been returned to warrant of arrest thereupon issued that the said accused cannot be found and whereas it has been shown to my satisfaction the said accused has absconded (or) is concealing himself to avoid the service of the said warrant)
Proclamation is hereby made that the said accused to required to appear before this Court (or before me) to answer the said complaint on 30.11.2022
Judicial Magistrate 1st Class, Amritsar

Court Notice
(U/o 5 Rule 20 CPC)
In the Court of Baljinder Kaur Mann Additional Civil Judge (Senior Division), Nakodar
CNR No. PBJLA0-000297-2021 Next Date 02-12-2022 Purpose : Appearance
Canara Bank Vs. Tirth Singh
Publication issued to : Tirth Singh S/O Ujagar Singh S/O Beli Singh R/O Mohalla Bagwala, Shahkot, Tehsil Shahkot, Distt. Jalandhar
In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 02-12-2022 at 10.00 a.m.
For details logon to https://highcourthd.gov.in/?rs=di strict_notice&district=Ludhiana

Court Notice
(U/o 5 Rule 20 CPC)
In the Court of Sanjeeta Additional Principal Judge Family Court, Amritsar
CNR No. PBAS01-008885-2019 Next Date 16.12.2022
Anji Balu W/o Rajiv Kumar D/o Harjinder Lal @ Rajinder Lal R/O H.No. 142, Street No. 3, Abadi Gokal Nagar, Batala Road, Amritsar
Vs Rajiv Kumar
Petition under section 13 of HMA, 1955 of dissolution of marriage by passing decree of divorce
Publication issued to : Rajiv Kumar, Father : Madan Lal R/O Gali Cullcutian Wall, Katra Suffaid, Amritsar
In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 16-12-2022 at 10.00 a.m.
For details logon to https://highcourthd.gov.in/?rs=di strict_notice&district=Ludhiana

Court Notice
In the Court of Ms. Ashima Sharma, Civil Judge (Junior Division), Ludhiana
CNR No. PBLD02-006344-2022 Next Date : 20.12.2022
Varinder Singh Sangha Vs. The State of Punjab
Publication issued to : General Public : General Public
In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 20-12-2022 at 10.00 a.m.
For details logon to https://highcourthd.gov.in/?rs=di strict_notice&district=Ludhiana

Court Notice
In the Court of Dr. Deepti Gupta Additional Principal Judge Family Court, Sangrur
CNR No. PB5G0-005347-2022, Next Date 22.12.2022 ; CS/35/2022
Sarabjit Kaur Vs. Joginder Singh
Publication issued to : Joginder Singh Father : Pritam Singh R/o Satipur Kothe , Longowal, Distt. Sangrur
In above titled case, the defendant(s)/respondent(s) could not be served. It is ordered that defendant(s)/respondent(s) should appear in person or through counsel on 22-12-2022 at 10.00 a.m.
For details logon to https://highcourthd.gov.in/?rs=di strict_notice&district=Ludhiana

Court Notice
In the Court of Ms. Ashima Sharma, Civil Judge (Junior Division), Ludhiana
CNR No. PBLD03-061353-2018, Date : 16.12.2022
Publication issued to : Salinderpal/Nasib Chand Address : V.P.O. Chahal Khurd, P.O. Dagam, Teh. Garshankar, Distt. Hoshiarpur
Whereas it has proved to the satisfaction of this Court that You, the above named accused/accused Persons cannot be served in the ordinary way of service. Hence this Proclamation under section 82 of code of criminal Procedure is hereby issued against you with a direction that you should appear Personally before this Court on 16.12.2022 at 10.00 A.M. or within 30 days from the date of Publication of this Proclamation.
Take notice that in case of default on your part to appear as directed above the above said case will be heard and determined as per Law in your absence.
For details logon to https://highcourthd.gov.in/?rs=di strict_notice&district=Ludhiana Judicial Magistrate 1st Class, Ludhiana

Court Notice
In the Court of Ms. Divya Sharma Judicial Magistrate 1st Class, Ludhiana
Next Date, Purpose of Case, Orders and Judgments as well as other case information is available on : http://ecourts.gov.in
Parbhjot Singh Ltd Vs Salinderpal
CNR No.PBLD03-061353-2018, Date : 16.12.2022
Publication issued to : Salinderpal/Nasib Chand Address : V.P.O. Chahal Khurd, P.O. Dagam, Teh. Garshankar, Distt. Hoshiarpur
Whereas it has proved to the satisfaction of this Court that You, the above named accused/accused Persons cannot be served in the ordinary way of service. Hence this Proclamation under section 82 of code of criminal Procedure is hereby issued against you with a direction that you should appear Personally before this Court on 16.12.2022 at 10.00 A.M. or within 30 days from the date of Publication of this Proclamation.
Take notice that in case of default on your part to appear as directed above the above said case will be heard and determined as per Law in your absence.
For details logon to https://highcourthd.gov.in/?rs=di strict_notice&district=Ludhiana Judicial Magistrate 1st Class, Ludhiana

ਕਿਸਾਨਾਂ ਨੇ ਸਾਂਝੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਬੋਲੀ ਕਰਨ ਆਏ ਪੰਚਾਇਤ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਬੇਰੰਗ ਮੌੜਿਆ

ਅਜਨਾਲਾ (ਸੁਖਤੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰਾਜੂ)-ਪਿੰਡ ਜਸਤਰਵਾਲ ਦੀ ਪੱਤੀ ਅਰਾਈਆਂ ਦੀ ਜ਼ਮੀਨ ਦੀ ਬੋਲੀ ਕਰਨ ਆਏ ਪੰਚਾਇਤ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਬੀਬੀ ਉਰਗਾਹਾਂ ਦੇ ਕਾਰਕੁੰਨਾਂ ਨੇ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਖਜਾਨੇ ਦੀ ਮੋਜਰ ਸਿੰਘ ਕਵਿਅਾਲ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਇਕੱਠੇ ਹੋ ਕੇ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਕਰਕੇ ਬਿਨਾਂ ਬੋਲੀ ਕੀਤੀਆਂ ਵਾਸਤੇ ਮੌੜ ਦਿੱਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਭਾਰੀ ਪੁਲਸ ਫੌਜ ਨਾਲ ਲੈਸ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨਾਲ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਬਠਿਸਬਾਜ਼ੀ ਹੋਈ ਜਿਸਦਾ ਅਧਿਕਾਰੀ ਕੋਈ ਠੋਸ ਜਵਾਬ ਨਾ ਦੇ ਸਕੇ ਤਾਂ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਜ਼ੋਰਦਾਰ ਨਾਅਰੇਬਾਜ਼ੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਜਿਸ ਨਾਲ ਸ਼ਹਿਤੀ ਤਰਹਾਤ ਪੁਲਸ ਖ਼ਤ ਹੋਈ। ਅਧਿਕਾਰੀ ਬੇਰੰਗ ਪਰਤਣ ਲਈ

ਮਜਬੂਰ ਹੋ ਗਏ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਮੌੜ ਤੋਂ ਪਹੁੰਚੇ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਦੇ ਸੂਬਾ ਪ੍ਰਿੰਸ ਸੇਤਰਤ ਜਤਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਫ਼ੀਨਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਆਬਾਦਕਾਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੀ ਇੱਕ ਇੱਕ ਸ਼ਹਿਦਾਈ ਨੂੰ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਨੂੰ ਕਬਜ਼ਾਉਣ ਨਹੀਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਭਾਵੇਂ ਕਿਸਾਨ ਆਗੂਆਂ ਤੋਂ ਕਾਰਕੁੰਨਾਂ ਨੂੰ ਕੋਈ ਵੀ ਕੁਰਬਾਨੀ ਕਰਨੀ ਪਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਰਵੰਤ ਮਾਨ ਸਰਕਾਰ ਇਹ ਭੁੱਲ ਜਾਵੇ ਕਿ ਉਹ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਬਿੱਲ ਪਾਸ ਕਰਵਾ ਕੇ ਆਬਾਦਕਾਰ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦੇ ਕਬਜ਼ੇ ਹੇਠਾਂ ਜ਼ਮੀਨ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਾਂਝੀਆਂ ਜ਼ਮੀਨਾਂ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਕਰ ਲਵੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਹੋਰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਿੰਡ ਜਸਤਰਵਾਲ ਨਾਲ ਕਰੀਬ ਸ਼ੇਖਰ 400 ਏਕੜ ਜ਼ਮੀਨ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਕਰੀਬ ਤਿੰਨ ਸੌ ਏਕੜ ਜ਼ਮੀਨ ਦੇ ਆਬਾਦਕਾਰ ਕਿਸਾਨ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਮਾਲਕੀ ਹੱਕ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਬਾਕੀ ਰਹਿੰਦੀ ਸੌ ਏਕੜ



ਕਲਾਮੀਰਾਖੀਡ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ

ਆਮ ਸੁਰਣਾ
ਮੈਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਦਲੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਬਨੀਦਾ, ਤਹਿਸੀਲ ਨਲਾਥਾਥਾ, ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱਤਰ ਨਾਂਅ ਸਬੰਧੀ ਤੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਆਲ ਹੀ ਹੈ। ਸਬੰਧ ਨੇੜ ਕਰਨ।

ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ
ਅਸੀਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਦੀਪ ਕੋਰ ਪਤਨੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 104/5, ਅਜੀਤ ਇਨਕਲਵ, ਨਵਕੋਠੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱਤਰ ਨਾਂਅ ਸਬੰਧੀ ਤੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਆਲ ਹੀ ਹੈ। ਸਬੰਧ ਨੇੜ ਕਰਨ।

ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ
ਮੈਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਦੀਪ ਕੋਰ ਪਤਨੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 104/5, ਅਜੀਤ ਇਨਕਲਵ, ਨਵਕੋਠੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱਤਰ ਨਾਂਅ ਸਬੰਧੀ ਤੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਆਲ ਹੀ ਹੈ। ਸਬੰਧ ਨੇੜ ਕਰਨ।

ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ
ਮੈਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਦੀਪ ਕੋਰ ਪਤਨੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 104/5, ਅਜੀਤ ਇਨਕਲਵ, ਨਵਕੋਠੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱਤਰ ਨਾਂਅ ਸਬੰਧੀ ਤੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਆਲ ਹੀ ਹੈ। ਸਬੰਧ ਨੇੜ ਕਰਨ।

ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ
ਮੈਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਦੀਪ ਕੋਰ ਪਤਨੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 104/5, ਅਜੀਤ ਇਨਕਲਵ, ਨਵਕੋਠੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱਤਰ ਨਾਂਅ ਸਬੰਧੀ ਤੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਆਲ ਹੀ ਹੈ। ਸਬੰਧ ਨੇੜ ਕਰਨ।

ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ
ਮੈਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਦੀਪ ਕੋਰ ਪਤਨੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 104/5, ਅਜੀਤ ਇਨਕਲਵ, ਨਵਕੋਠੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱਤਰ ਨਾਂਅ ਸਬੰਧੀ ਤੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਆਲ ਹੀ ਹੈ। ਸਬੰਧ ਨੇੜ ਕਰਨ।

ਨਾਂਅ ਦੀ ਬਦਲੀ
ਮੈਂ ਮਨਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 27 ਮਾਰਚ ਗਾਂਧੀ ਕੋਠੀ ਚੌਠਾਏ ਨਾਂਅ ਆਪਣਾ ਨਾਂਅ ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਰੱਖ ਲਿਆ ਹੈ। ਮੈਂ, ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 104/5, ਅਜੀਤ ਇਨਕਲਵ, ਨਵਕੋਠੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱਤਰ ਨਾਂਅ ਸਬੰਧੀ ਤੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਆਲ ਹੀ ਹੈ। ਸਬੰਧ ਨੇੜ ਕਰਨ।

ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ
ਮੈਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਦੀਪ ਕੋਰ ਪਤਨੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 104/5, ਅਜੀਤ ਇਨਕਲਵ, ਨਵਕੋਠੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱਤਰ ਨਾਂਅ ਸਬੰਧੀ ਤੇ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਇੱਕ ਹੀ ਵਿਆਲ ਹੀ ਹੈ। ਸਬੰਧ ਨੇੜ ਕਰਨ।

ਬੇਦਖਲੀ ਨੋਟਿਸ
ਮੈਂ, ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਮੋਹਣ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਦੀਪ ਕੋਰ ਪਤਨੀ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ 104/5, ਅਜੀਤ ਇਨਕਲਵ, ਨਵਕੋਠੀ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਸਾਹਿਬ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਸੂਬਾ ਕਰਾਚੀ ਦੇ ਮੇਰੇ ਖੁਦ ਕਾਰਜਾਂ 'ਚ ਮੇਰਾ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਦੋਨਾਂ ਨਾਂ ਮੇਰੇ ਹੀ ਹਨ। ਮੇਰਾ ਸਹੀ ਨਾਂਅ ਗੁਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਹੈ। (ਨਾਮਗੁਪਤ)
ਇਕ ਟਿਊਚਵੇਲ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਖਾਨਾ ਨੰ. TP-147/AP09/147/ਮੈਂ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਪੁੱਤਰ ਕੋਰ ਨਾਲ ਵਾਲੀ ਚੌਠਾਏ, ਤਹਿਸੀਲ ਅਜਨਾਲਾ ਦੇ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਾਂ ਨੂੰ ਚਲਾ ਕੇ ਵਿਆਲ ਕਿਰਤੀ ਪੁੱਤਰ ਨੇੜ ਸਰਕਾਰੀ ਨਾਲ ਦੇ ਨਾਂਅ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਤਯਾਜ ਕਰਤਾ 10 ਦਿਨਾਂ ਦੇ ਅੰਦਰ ਅੰਦਰ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕੋਡ ਵਾਧਤ ਚੌਠਾਏ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧ ਕਰ ਲਵਣਾ ਹੈ।
ਮੈਂ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਉੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਵਾਲੀ ਵਿਆਲਗੁਰ ਜਿਲਾ ਮਨਾਨਾ ਦਾ ਵਾਲੀ ਕੋਠੀ ਹੈ, ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਮੇਰੇ ਪਿਤਾ ਦੇ ਦੋ ਨਾਂਅ ਚਲਾਏ ਹਨ, ਮੇਰੇ ਆਪਣੇ ਤੇ ਪੇਂਡ ਬਾਬਤ ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਨਰੰਗ ਸਿੰਘ ਹੈ ਜਦਕਿ ਮੇਰੇ ਡੇਡਾ ਵਿਆਲ 'ਚ ਗੁਰਮਤਿ ਸਿੰਘ ਪੁੱਤਰ ਖਿਠਾਰੀ ਸਿੰਘ ਹੈ। ਇਹ ਵੀ ਕਿ ਉੱ

ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਵੱਲੋਂ ਕਿਸਾਨੀ ਮੰਗਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਮੀਟਿੰਗ



ਮੋਗਾ (ਅਮਰਜੀਤ ਬੱਥਰੀ)-ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਵੱਲੋਂ 26 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਕਿਸਾਨੀ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਪੰਜਾਬ ਭਵਨ ਵੱਲ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਮਾਰਚ ਦੀਆਂ ਤਿਆਰੀਆਂ ਸੰਬੰਧੀ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਦੀ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਮੋਗਾ ਵਿਖੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਵਿਖੇ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਇਹ ਮੀਟਿੰਗ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰਗਟ ਸਿੰਘ ਸਾਫ਼ਵਾਲਾ ਦੀ ਪ੍ਰਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਮੀਟਿੰਗ ਦੌਰਾਨ ਪੰਜਾਬ ਦੀਆਂ 31 ਕਿਸਾਨ ਜਥੇਬੰਦੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਬੈਨਰਾਂ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਤੋਂ ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲ ਸਬੰਧਿਤ ਮੰਗਾਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਗਈ।

ਮੀਟਿੰਗ ਨੂੰ ਸੰਬੰਧ ਕਰਦਿਆਂ ਸੂਬਾ

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ 26 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਮਾਰਚ ਕਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਅੰਬ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਕਿਸਾਨਾਂ ਦਾ ਇਕੱਠ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੰਯੁਕਤ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਦੇ ਸੈਂ ਤਹਿਤ ਜੋ ਦਿੱਲੀ ਵਿਖੇ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਜੋ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਲਿਆਏ ਤਿੰਨ ਖੇਤੀ ਕਾਨੂੰਨ ਕਿਸਾਨ ਮੋਰਚੇ ਵੱਲੋਂ ਹੋਏ ਕਰਾਏ ਗਏ ਸਨ, ਜਿਸ ਦੀ ਜਿੱਤ ਵੀ ਖੁਸ਼ੀ ਵਜੋਂ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ 19 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਮਨਾਈ ਜਾਵੇਗੀ ਤੇ ਸਾਰੇ ਪੰਜਾਬ ਵਿੱਚ ਦੀਪਮਾਲਾ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ, ਜਿਸਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ 19 ਨਵੰਬਰ ਨੂੰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦੀਪਮਾਲਾ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਵੀ ਕੀਤੀ।

ਸਕੱਤਰ ਜਸਮੋਲ ਸਿੰਘ ਰਾਜਿਆਣਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਦੀ ਬੀਜੇਪੀ ਸਰਕਾਰ ਲਗਾਤਾਰ ਸਟੇਟਾਂ ਦੇ ਵੱਧ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ ਤੇ ਆਪਣੇ ਫਾਈਬਰਵਾਈ ਏਜੰਡਾ ਲਾਗੂ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ, ਡੇਡੇ ਦੇ ਚੋਰ ਨਾਲ ਇਸ ਦੇਸ਼ ਦਾ ਜਲ, ਜੰਗਲ, ਖ਼ਮੀਰ ਕੱਢੀਆਂ ਦੇ ਭਾਅ ਫਾਊਂਡੇਟ ਨੂੰ ਵੇਚਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ ਤੇ ਦੇਸ਼ ਕਰੋੜਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਭੁੱਖੀਆਂ ਵੱਲ ਖਿੱਚਣਾ ਚਾਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਇਸ ਕਰਨ ਨੂੰ ਜਲਦੀ ਵਾਪਸ ਲਵੇ ਨਹੀਂ ਤਾਂ ਕਰੋੜਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਲਈ ਕਿਰਤੀ ਕਿਸਾਨ ਯੂਨੀਅਨ ਵੱਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਦੀਆਂ ਖਾਮੀਆਂ ਵੀ ਸਾਬਤਾਂ ਜ਼ਰੂਰੀਆਂ।

ਬਾਇਓਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਤੇ ਫੂਡ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਕੈਂਪ



ਫ਼ਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ (ਪ੍ਰਿੰਦ ਭਾਰਦਵਾਜ)-ਮਾਤਾ ਗੁਜਰੀ ਕਾਲਜ ਦੇ ਬਾਇਓਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਤੇ ਫੂਡ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਵਿਭਾਗ ਵੱਲੋਂ ਨੰਦਪੁਰ ਕਲੱਬ ਵਿਖੇ ਪਾਣੀ ਅਤੇ ਫੂਡ ਦੀ ਜਾਂਚ ਸੰਬੰਧੀ ਇਕ ਰੋਜ਼ਾ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਕੈਂਪ ਲਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਐਮ.ਐਸ.ਸੀ. ਬਾਇਓਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਅਤੇ ਐਮ.ਐਸ.ਸੀ. ਫੂਡ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਦੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਵਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਪਾਣੀ ਅਤੇ ਫੂਡ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੈਂਪਲਾਂ ਦੀ ਗੁਣਵੱਤਾ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਪਾਣੀ ਦੇ ਨਮੂਨਿਆਂ ਲਈ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਮਾਪਦੰਡ ਜਿਵੇਂ ਪੀਐਚ, ਕੁੱਲ ਘੁਲਣਸ਼ੀਲ ਠੋਸ, ਕਲੋਰਾਈਡ, ਫਲੋਰਾਈਡ ਤੇ ਕੋਰੋਨਾ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਫੂਡ ਦੇ ਨਮੂਨਿਆਂ ਲਈ ਯੂਰੀਕ, ਫਾਸਫ਼ਰ ਦਾ ਪਾਣੀ, ਸੋਡੀਅਮ ਕਲੋਰਾਈਡ, ਹਾਈਡ੍ਰੋਜਨ ਪੈਰਾਕਸਾਈਡ, ਸੂਗਰ, ਡਿਟਰਜੈਂਟ ਆਦਿ ਦੀ ਵੀ ਜਾਂਚ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਕਾਲਜ ਦੇ ਬਾਇਓਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਡਾ. ਕਮਲੀਕਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਇਸ ਉਪਰਾਲੇ ਦੀ ਸ਼ਲਾਘਾ ਕਰਦਿਆਂ ਵਿਭਾਗਾਂ ਨੂੰ ਭਵਿੱਖ ਵਿੱਚ ਵੀ ਅਜਿਹੀਆਂ ਹੋਰ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਉਲੀਕਣ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤੀ। ਕੈਂਪ ਦੇ ਕਨਵੀਨਰ ਬਾਇਓਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਡਾ. ਸਿਮੀ ਗੋਇਲ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋ. ਪ੍ਰਿਐਕਾ ਤੇ ਫੂਡ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਪ੍ਰੋ. ਹੀਨਾ ਵੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨਾਲ ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਮਾਲਵਾ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਕਹਾਣੀਕਾਰ ਗੁਰਮੀਤ ਕੜਿਆਲਵੀ ਦਾ ਸਨਮਾਨ



ਬਰਨਾਲਾ (ਪੰਚਰ ਪ੍ਰੇਮਕ) ਪੰਜਾਬ ਆਈ.ਟੀ.ਆਈ ਵਿਖੇ ਮਾਲਵਾ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣਾ ਮਾਸਿਕ ਸਾਹਿਤਕ ਸਮਾਗਮ ਕਰਾਇਆ ਗਿਆ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਭਾ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਡਾ. ਸੰਪੂਰਨ ਸਿੰਘ ਟੱਲੇਵਾਲੀਆ ਤੇ ਪਰਵਾ ਵਲੋਂ ਬੇਬੇ ਗੁਰਦਿਆਲ ਕੌਰ ਅਤੇ ਬਾਪੂ ਹਰਚੰਦ ਸਿੰਘ ਟੱਲੇਵਾਲੀਆ ਦੀ ਨਿੱਘੀ ਯਾਦ ਵਿੱਚ ਛੇਵਾਂ ਪੁਰਸਕਾਰ ਪ੍ਰਸਿੱਧ ਕਹਾਣੀਕਾਰ ਗੁਰਮੀਤ ਕੜਿਆਲਵੀ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ।

ਕਹਾਣੀਕਾਰ ਜਸਵੀਰ ਸਿੰਘ ਕਲਸੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲੇਖਕਾਂ ਦੀ ਹੌਂਸਲਾ ਅਫ਼ਸ਼ਾਈ ਕਰਨਾ ਸਭਾਵਾਂ ਦਾ ਫ਼ਰਜ਼ ਹੈ। ਮਾਲਵਾ ਸਾਹਿਤ ਸਭਾ ਵੱਲੋਂ ਆਪਣੇ ਵਰੋਗਿਆਂ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਸਾਹਿਤਕ ਸਭਾ ਨਮਾਨ ਵਰਨ ਦੀ ਪਾਈ ਪਿਰਤ ਬਹੁਤ ਸਲਾਘਾਯੋਗ ਹੈ। ਕਹਾਣੀਕਾਰ ਪਦਨ ਪਰਿਦਾ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸਨਮਾਨ ਗੁਰਮੀਤ ਕੜਿਆਲਵੀ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀਆਂ ਕਿਰਤੀਆਂ ਹਾਸ਼ੀਏ ਤੇ ਖੋਕੇ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਦੋਬੇ ਚਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਨੂੰ ਆਪਣੀਆਂ ਲਿਖਤਾਂ ਰਾਹੀਂ ਬੁਲੰਦ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਕਦਰੀ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਸਨਮਾਨ ਹੈ, ਜੋ ਕਿਸੇ ਵੀ ਸਰਕਾਰੀ ਸਨਮਾਨ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਮਹੱਤਵ ਰੱਖਦਾ ਹੈ।

ਸਮਾਗਮ ਦੇ ਦੂਜੇ ਪੜਾਅ ਵਿੱਚ ਪੰਜਾਬੀ ਕਵਿੱਤਰੀ ਰਜਨੀਤ ਕੌਰ ਬੱਬਲੀ ਦੇ ਪਲੰਨੇ ਕਵਿੱਤ ਸੰਗ੍ਰਿਹ 'ਪ੍ਰਯਮ ਮੁਲਾਜ਼ਮ' ਉਪਰ ਗੋਸ਼ਟੀ ਕਰੀ ਗਈ, ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਪੇਪਰ ਪੜ੍ਹਦਿਆਂ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਤਿਲਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਪੁਸਤਕ ਵਿੱਚ ਬੱਬਲੀ ਨੇ ਨਾਰੀ ਮਨ ਦੀ ਸੰਦੇਹ ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਢੁਕਵੇਂ ਲਫ਼ਜ਼ਾਂ ਵਿਚ ਬਿਆਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਡਾ. ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਵਿੱਤਰੀ ਦੀਆਂ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਸਮਾਜਿਕ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਰੂਪ ਵਿਚ ਬਿਆਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜੁਗਰਾਜ ਧੌਲਾ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗੁਰੂ, ਕੰਵਰਜੀਤ ਭੱਠਲ, ਸਾਹਬ ਸਿੰਘ ਸਾਗਰ ਵਿਚ ਦਿਲਸਪੀ ਅਤੇ ਹੋਮੋ ਖੁੰਡੀਕਲਾ, ਡਾ. ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਟੱਲੇਵਾਲੀਆ ਅਤੇ ਗੁਰਜੰਟ ਸਿੰਘ ਪੰਜਾਬੀ ਨੇ ਵੀ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ।

ਕਵੀ ਦਰਬਾਰ ਵਿੱਚ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦਿਯਤ, ਰਾਮ ਸੁਧ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਨੌਰ, ਹਾਕਮ ਸਿੰਘ, ਤੁਪਕੇ ਪਾਲ ਸਿੰਘ



ਕਹਾਣੀ ਗਈ, ਜਿਸ ਬਾਰੇ ਪੇਪਰ ਪੜ੍ਹਦਿਆਂ ਤੇਜਾ ਸਿੰਘ ਤਿਲਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਪੁਸਤਕ ਵਿੱਚ ਬੱਬਲੀ ਨੇ ਨਾਰੀ ਮਨ ਦੀ ਸੰਦੇਹ ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਢੁਕਵੇਂ ਲਫ਼ਜ਼ਾਂ ਵਿਚ ਬਿਆਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਡਾ. ਭੁਪਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਵਿੱਤਰੀ ਦੀਆਂ ਕਵਿਤਾਵਾਂ ਸਮਾਜਿਕ ਸਰਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਨਵੇਂ ਰੂਪ ਵਿਚ ਬਿਆਨ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜੁਗਰਾਜ ਧੌਲਾ, ਦਰਸ਼ਨ ਸਿੰਘ ਗੁਰੂ, ਕੰਵਰਜੀਤ ਭੱਠਲ, ਸਾਹਬ ਸਿੰਘ ਸਾਗਰ ਵਿਚ ਦਿਲਸਪੀ ਅਤੇ ਹੋਮੋ ਖੁੰਡੀਕਲਾ, ਡਾ. ਅਮਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਟੱਲੇਵਾਲੀਆ ਅਤੇ ਗੁਰਜੰਟ ਸਿੰਘ ਪੰਜਾਬੀ ਨੇ ਵੀ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ।

ਕਵੀ ਦਰਬਾਰ ਵਿੱਚ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਦਿਯਤ, ਰਾਮ ਸੁਧ ਸ਼ਰਮਾ, ਸੁਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਨੌਰ, ਹਾਕਮ ਸਿੰਘ, ਤੁਪਕੇ ਪਾਲ ਸਿੰਘ

ਕਾਰਤਾਂ

6 ਗੋਲਡ ਜਿੱਤ ਕੇ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਤੇ ਕਮਲਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਬਣੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬੈਸਟ ਅਥਲੀਟ

ਸਰਦਾਰਗੜ੍ਹ (ਅਵਤਾਰ ਸਟਾਟਾ)-ਪੰਜਾਬ ਸਰਕਾਰ ਦੁਆਰਾ ਆਯੋਜਿਤ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਪੱਧਰੀ ਐਥਲੈਟਿਕਸ ਜਿਸ ਦੇ ਮਾਨਸਾ ਵਿਖੇ ਦਿਲਚਸਪ ਅਤੇ ਫਸਵੇਂ ਮੁਕਾਬਲੇ ਹੋਏ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਦਸਮੇਸ਼ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸੀਨੀ: ਸੈਕ: ਸਕੂਲ ਦੇ ਖਿਡਾਰੀਆਂ ਵੱਲੋਂ ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਿਆਂ ਅਲੱਗ-ਅਲੱਗ ਖੇਡ ਵਰਗਾਂ ਵਿੱਚੋਂ 15 ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ 'ਚੋਂ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਗੋਲਡ ਮੈਡਲ, ਅਤੇ 9 ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ ਤੇ ਰਹਿੰਦਿਆਂ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲ ਅਤੇ 3 ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚੋਂ ਕਾਂਸੇ ਦੇ ਮੈਡਲ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਬ੍ਰਿਲਾ ਚੈਂਪੀਅਨ ਬਣਨ ਦਾ ਮਾਣ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਕੁਲਦੀਪ ਸਿੰਘ ਨੇ 100 ਮੀ. ਰੇਸ, ਲੰਬੀ ਫਾਲ ਤੇ 4 100 ਮੀ. ਰਿਲੇਅ ਰੇਸ ਵਿੱਚ 3 ਗੋਲਡ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬੈਸਟ ਅਥਲੀਟ ਬਣਿਆ ਤੇ ਕਮਲਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ 100 ਮੀ.ਰੇਸ, 200 ਮੀ. ਰੇਸ ਅਤੇ 4100 ਰਿਲੇਅ ਰੇਸ ਵਿੱਚ 3 ਗੋਲਡ ਹਾਸਲ ਕਰਕੇ ਜ਼ਿਲ੍ਹਾ ਬੈਸਟ ਅਥਲੀਟ ਬਣਨ ਦਾ ਮਾਣ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ।

ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਵਾਰ ਦੀ ਲੜਕੀ ਦਾ ਆਨੰਦ ਕਾਰਜ ਕਰਵਾਇਆ



ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਬਸਾ)-ਮਨੁੱਖਤਾ ਦੀ ਸੇਵਾ ਸਕੱਤਰ ਦਾ ਭਲਾ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਇੱਕ ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਲੜਕੀ ਦਾ ਵਿਆਹ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬਾਈ ਮਤੀ ਦਾਸ ਜੀ ਜਲਾਲਾਬਾਦ ਦੇ ਸਿੱਖਿਅਕ ਨਾਲ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਿਵਾਰ ਨੂੰ ਵਿਆਹ ਦਾ ਸਾਮਾਨ ਵੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ। ਸਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਦਿਆਂ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ ਡਾ. ਰਾਜ ਸੰਧਿਕ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਲੋੜਵੰਦ ਪਰਿਵਾਰ ਨੇ ਬਾਮਨੀ ਵਾਲਾ ਨੂੰ ਮਦਦ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਸੀ ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਕਤ ਪਰਿਵਾਰ ਦੀ ਲੋੜ ਦਾ ਆਨੰਦ ਕਾਰਜ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਸੇਵਾਦਾਰਾਂ ਅਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਮਿਲ ਕੇ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਦਾਨੀ ਸੰਸਥਾ ਵੱਲੋਂ ਚਾਹ, ਪਾਣੀ, ਰਾਸ਼ਨ, ਦੁੱਧ, ਆਟਾ, ਬਾਲਣ, ਦਹੀਂ, ਮਿਠਿਆਈਆਂ ਅਤੇ ਪੈਸੇ

ਸ਼ਹੀਦ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਰਾਭਾ ਦੇ ਸ਼ਹੀਦੀ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਤ ਵਿੱਦਿਅਕ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਾਏ



ਸੰਗਰੂਰ (ਪ੍ਰਵੀਨ ਸਿੰਘ) ਡਾ. ਦੇਵ ਰਾਜ ਭੀ ਦੇਵੀ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ ਵਿੱਚ ਅਮਰ ਸ਼ਹੀਦ ਕਰਤਾਰ ਸਿੰਘ ਲੇਖਨੀ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੇ ਜੂਨੀਅਰ ਵਰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਜੈਸਮੀਨ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਕੋਲਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਐਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ, ਅਭਿਜੰਤ ਸਿੰਘ ਅਤੇ ਗੋਰੀਤਾ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ।

ਮਿਡਲ ਵਰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਜੈਸਵੀਨ ਕੌਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਹਮਨ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਮੋਨਦੀਪ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸੀਨੀਅਰ ਵਰਗ ਵਿੱਚੋਂ ਗੋਰਿਤ ਸ਼ਰਮਾ ਤੇ ਗੋਰੀਤਾ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਹਮਨਦੀਪ ਕੌਰ ਤੇ ਮਹਿਕਦੀਪ ਕੌਰ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਗੁਰਜੋਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਸੁੰਦਰ ਅਤੇ ਸੁੱਖ ਲਿਖਾਈ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚੋਂ ਮਨੀਸ਼ ਕੁਮਾਰ, ਅਕਸ਼ਰਾ ਤੇ ਤਨਦੀਪ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਜਸਪ੍ਰੀਤ, ਪਰਨੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਯੁਵ ਨੇ ਦੂਜਾ ਅਤੇ ਐਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਜਸਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ ਤੇ ਜਸਮੀਨ ਕੌਰ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਕਵਿਤਾ ਉਚਾਰਨ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚੋਂ ਕਰਨਵੀਰ ਸਿੰਘ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਵਿਭੋਜਨ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੂਜਾ, ਅੱਠ ਕੁਮਾਰ ਤੇ ਅਭਿਜੰਤ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਮੈਡਮ ਸੋਨੀਆ ਰਾਣੀ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਮੈਡਮ ਕੁਸਮ ਸ਼ਰਮਾ ਆਦਿ ਵੀ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਖਾਲਸਾ ਗਰਲਜ਼ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ 'ਚ ਪੇਂਟਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ



ਦੇਰਾਹਾ (ਹਰਮਿੰਦਰ ਸੇਠ)-ਅੱਜ ਨਗਰ ਕੌਲ ਸਾਹਿਬ ਅਫ਼ਸਰ ਪ੍ਰਸਿੱਧਿਕ ਅਗਰਵਾਲ ਦੇ ਇਲਾ- ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸੁਪਰਡੈਂਟ ਵਿਸ਼ਨੂੰ ਦੱਤ ਇੰਸਪੈਕਟਰ ਅਜੇ ਕੁਮਾਰ, ਸੈਨੇਟਰੀ ਮੈਟ ਅਨਿਲ ਨਾਹਰ ਦੀ ਹਾਜ਼ਰੀ ਵਿੱਚ ਖਾਲਸਾ ਗਰਲਜ਼ ਸੀਨੀਅਰ ਸੈਕੰਡਰੀ ਸਕੂਲ ਦੇਰਾਹਾ ਵਿਖੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਨੀਅਤਾਂ ਦੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਪੇਂਟਿੰਗ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕਰਵਾਏ ਗਏ। 23 ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ।

ਸਕੂਲ ਦੀ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਮੈਡਮ ਪਰਦੀਪ ਕੌਰ ਅਤੇ ਡਰਾਇਰ ਟੀਚਰ, ਮਿਨਿੰਦਰ ਕੌਰ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਿੱਚ ਭਾਗ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਨਾਮ ਸਿਮਰਨਜੀਤ ਕੌਰ, ਕਿਰਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਪੰਚਾਣੀ, ਅਸ਼ਪ੍ਰੀਤ ਕੌਰ, ਮੁਖਰਾਜ, ਪੂਜਾ, ਖੁਸ਼ਬੂ, ਹਰਜੰਤ ਕੌਰ, ਗਗਨਦੀਪ ਕੌਰ, ਜਸਮੀਨ ਐੱਚ, ਗੁਪਤਾ, ਖੁਸ਼ੀ ਦੇਵੀ, ਮੁਖਰਾਜ, ਰੰਜੀ, ਖੁਸ਼ੀ, ਗੁਸੈਣ, ਸਾਲਿਨੀ, ਜਾਨਵੀ, ਪਲਕ, ਖੁਸ਼ੀ, ਜਸਨਪ੍ਰੀਤ, ਮੋਨਿਕਾ, ਲਕਸ਼ਮੀ ਆਦਿ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਸੱਭ ਤੋਂ

ਬਲੋਜ਼ਮਜ਼ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਦਾ ਪ੍ਰਿਅੰਸ਼ੁਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਣਿਆ ਨੈਸ਼ਨਲ ਮੈਡਲਿਸਟ



ਜਗਰਾਉ. (ਅਮਿਤ ਖੱਲਾ) ਬਲੋਜ਼ਮਜ਼ ਕਾਨਵੈਂਟ ਸਕੂਲ ਦਾ ਬਾਬੂਵੀ ਜਮਾਰ ਦਾ ਦਿੱਤੁ ਇਕਾਦੇ ਰੱਖਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰਿਅੰਸ਼ੁਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਆਪਣੀ ਅਣਥੱਕ ਮਿਹਨਤ ਤੇ ਸਦਕਾ ਪਿਛਲੇ ਕਈ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਆਪਣੀ ਰੋਜ਼ੀ ਰਾਜੀ ਖੇਡ ਵਿਚ ਜਿੱਤ ਤਰਮੇ ਜਿੱਤ ਕੇ ਆਪਣੀ ਇੱਕ ਅਲੱਗ ਪਹਿਚਾਣ ਬਣਾਈ ਹੋਈ ਹੈ। ਉੱਥੇ ਹੀ ਉਸ ਨੇ ਪਿਛਲੇ ਦਿਨੀਂ ਨੈਸ਼ਨਲ ਪੱਧਰ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਯੋਗਤਾ ਜੋ ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਵਿਖੇ ਹੋਈ, ਵਿਚ ਦੂਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਸਿਲਵਰ ਮੈਡਲਿਸਟ ਦਾ ਖਿਤਾਬ ਆਪਣੇ ਨਾਂਅ ਕਰਵਾਇਆ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਮਾਪਿਆਂ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਦਾ ਨਾਂਅ ਰੋਸ਼ਨ ਕੀਤਾ। ਬੱਚੇ ਦੀ ਵੱਖਰੀ ਖੇਡ ਵਿਚ ਦਿਲਸਪੀ ਅਤੇ ਹੋਮੋ ਖੇਡ 'ਤੇ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਲਈ ਕੀਤੀ ਮਿਹਨਤ ਦੀ ਹਰ ਪਾਸੇ ਵਾਹ-ਵਾਹ ਹੋ ਰਹੀ ਹੈ।

ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਕੂਲ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਡਾ. ਅਮਰਜੀਤ ਕੌਰ ਨਾਚ ਨੇ ਬੱਚੇ ਦੇ ਪਿਤਾ ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ (ਪੁਲਸ ਅਫ਼ਸਰ) ਨੂੰ ਵਧਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹਰ ਇੱਕ ਮਾਪਾ ਇੱਕ ਹੋਟਵਾਰ ਬੱਚੇ ਦੀ ਕਾਮਨਾ

ਕੈਂਦਰ ਨਾਲ ਰਾਬਤਾ ਕਰਕੇ ਗਤਕਾ ਖੇਡ ਸਾਈ ਸੈਂਟਰ ਮਸ਼ਹੂਰਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਲਿਆਂਦੀ ਜਾਵੇਗੀ : ਢਾਂਡੀ



ਕੀਤਾ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਫਰੀ-ਸਟੀ ਵਿਅਕਤੀਗਤ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਪਟਿਆਲਾ ਨੇ ਪਹਿਲਾ, ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਦੂਜਾ, ਜਦਕਿ ਮੋਗਾ ਅਤੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤਾ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਫਰੀ ਸਟੀ ਟੀਮ ਈਵੈਂਟ ਮੁਕਾਬਲੇ ਵਿੱਚ ਫ਼ਿਰੋਜ਼ਪੁਰ ਨੇ ਪਹਿਲਾ ਸਥਾਨ, ਮੋਗਾ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਦੂਜਾ, ਪਟਿਆਲਾ ਤੇ ਬਠਿੰਡਾ ਨੇ ਤੀਜਾ ਸਥਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ। ਗੱਤਕਾ ਚੈਂਪੀਅਨਸ਼ਿਪ ਦੇ ਤੀਜੇ ਦਿਨ ਦੇ ਸੈਸ਼ਨ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਮੁੱਖ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਪਹੁੰਚੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਭਾਈ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਲੌਂਗੋਵਾਲ ਨੇ ਕੀਤਾ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਮਹਿਮਾਨ ਵਜੋਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਜਥੇਦਾਰ ਰਾਮਪਾਲ ਸਿੰਘ ਬਰਿੰਦੀਵਾਲ ਸਮੇਤ ਹੋਰ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਅਕਾਲ ਬੰਦੋਬਸਟ ਵਿੱਚ ਸਾਹਿਬ ਪਹਿਰਾ ਤੇ ਹਾਥ ਫਿਰਾਗੀਆਂ ਕੱਚਾਂ ਅਤੇ ਕੋਲ ਸੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਇਸ ਉੱਦਮ ਦੀ ਭਰਪੂਰ ਸਲਾਘਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤੇ ਸੰਤੂ ਟੀਮਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

ਸਵ. ਨਿਹਾਲ ਚੰਦ ਨਮਿੱਤ ਭੋਗ 20 ਨੂੰ

ਲੋਹੰਗਵਾਲ, (ਪ੍ਰਦੀਪ ਸੱਪਲ ਕੁਲਦੀਪ ਅੱਤਰੀ) - ਅਗਰਵਾਲ ਸ਼ਰਾ ਸੁਨਾਮ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਪ੍ਰੇਮ ਚੰਦ ਗੁਪਤਾ ਅਤੇ ਰੋਹੀ ਕਲੋਥ ਸੁਨਾਮ ਦੇ ਸਾ. ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੰਗਾ ਪੰਧੀ ਸ਼ੇਰ ਦੇ ਪਿਤਾ ਨਿਹਾਲ ਚੰਦ ਚੌਥੇ ਵਾਲੇ ਅਕਾਲ ਚਲਣਾ ਕਰ ਗਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਕਾਲ ਚਲਣੇ 'ਤੇ ਕੋਥਿਨਟ ਮੰਤਰੀ ਅਮਨ ਅਰੋੜਾ, ਸਾਬਕਾ ਕੋਥਿਨਟ ਮੰਤਰੀ ਪਰਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਢਾਂਡੀਆ, ਭਾਈ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਲੋਹੰਗਵਾਲ, ਚੇਅਰਮੈਨ ਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਦਾਸ ਨੰਦ ਬਾਵਾਵਾ, ਵਿਠਨਜੀਤ ਗੋਲਡੀ, ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰ, ਸ. ਸਰਪੰਚ ਗੁਰਦਿਆਲ ਸਿੰਘ, ਬਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸਰਪੰਚ ਪਰਗਟ ਸਿੰਘ ਡਾ. ਰੂਪ ਸਿੰਘ ਸ਼ੇਰ, ਭਰਪੁਰ ਸਿੰਘ, ਮੁਖਿਤਿਆਰ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਰਾਮ ਸਿੰਘ ਸਿੱਧੂ, ਕੁਲਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਚਮਰੋੜ ਸਿੰਘ, ਜਥੇ. ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ, ਨਿਹਾਲ ਸਿੰਘ ਸਾ. ਸਰਪੰਚ, ਬਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਹੈਪੀ ਜਨਾਲ, ਬੀਟਾ ਕੁਮਾਰ, ਡਾ. ਸੁਭਾਸ਼ ਚੰਦ, ਲਾਡੀ ਚੰਦ, ਡਾ. ਡਾ. ਐਸ.ਜੀ.ਐਨ ਅਤੇ ਸ਼ੇਰ ਦੀਆਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਗਹਿਰੇ ਦੁੱਖ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਕੀਤਾ। ਸਵ. ਨਿਹਾਲ ਚੰਦ ਨਮਿੱਤ ਚੌਥੇ ਪਾਠ ਦੇ ਭੋਗ 20 ਨਵੰਬਰ (ਐਤਵਾਰ) ਨੂੰ ਦੁਪਹਿਰ 12.30 ਵਜੇ ਮਹਾਰਾਜਾ ਪੈਲੇਸ ਸੁਨਾਮ ਵਿਖੇ ਪਾਏ ਜਾਣਗੇ।

ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਰਚਾ 'ਚ ਚੱਲਦਿਆਂ ਨੌਜਵਾਨ 'ਤੇ ਜਾਨਲੇਵਾ ਹਮਲਾ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਬਸਾ)-ਉਪਮੰਡਲ ਅਧੀਨ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡ ਪੁਭਾਤ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਦੇ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਚਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੇ ਜਾਨ ਮਾਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਸਮਾਨਕ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਜ਼ੋਰੇ ਇਲਾਜ ਬਾਜ਼ੀ ਵਿਅਕਤੀ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਬਲਵੰਦ ਸਿੰਘ ਤੇ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀੜੀ ਗਤ ਉਹ ਆਪਣੇ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਸੌ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਗਤ 10 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ 4 ਵਿਅਕਤੀ ਆਏ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇੱਕ ਨੂੰ ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਜੋ ਉਸ ਨਾਲ ਪੁਰਾਣੀ ਰਿਸ਼ਯ ਰੱਖਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਆ ਕੇ ਮੇਰੇ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਮੇਰਾ ਗਲਾ ਖਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਮੇਰੇ ਗਲਾ ਪਾਉਣ 'ਤੇ ਉਹ ਮੇਰੇ ਚਿਹਰੇ 'ਤੇ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਤੇਜਾਬ ਨੂੰ ਗਰਮ ਪਾਣੀ ਪਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ ਤੇ ਬਾਅਦ 'ਚ ਮੈਂ ਘਰ ਆਇਆ ਤੇ ਘਰ ਵੱਲੋਂ ਆਇਆ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ। ਪੀੜਤ ਨੇ ਪੁਲਸ ਪੁਸ਼ਾਸਨ ਅੱਗੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਕਤ ਹਮਲਾਵਰਾਂ 'ਤੇ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ।

ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਰਚਾ 'ਚ ਚੱਲਦਿਆਂ ਨੌਜਵਾਨ 'ਤੇ ਜਾਨਲੇਵਾ ਹਮਲਾ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਬਸਾ)-ਉਪਮੰਡਲ ਅਧੀਨ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡ ਪੁਭਾਤ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਦੇ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਚਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੇ ਜਾਨ ਮਾਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਸਮਾਨਕ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਜ਼ੋਰੇ ਇਲਾਜ ਬਾਜ਼ੀ ਵਿਅਕਤੀ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਬਲਵੰਦ ਸਿੰਘ ਤੇ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀੜੀ ਗਤ ਉਹ ਆਪਣੇ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਸੌ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਗਤ 10 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ 4 ਵਿਅਕਤੀ ਆਏ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇੱਕ ਨੂੰ ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਜੋ ਉਸ ਨਾਲ ਪੁਰਾਣੀ ਰਿਸ਼ਯ ਰੱਖਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਆ ਕੇ ਮੇਰੇ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਮੇਰਾ ਗਲਾ ਖਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਮੇਰੇ ਗਲਾ ਪਾਉਣ 'ਤੇ ਉਹ ਮੇਰੇ ਚਿਹਰੇ 'ਤੇ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਤੇਜਾਬ ਨੂੰ ਗਰਮ ਪਾਣੀ ਪਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ ਤੇ ਬਾਅਦ 'ਚ ਮੈਂ ਘਰ ਆਇਆ ਤੇ ਘਰ ਵੱਲੋਂ ਆਇਆ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ। ਪੀੜਤ ਨੇ ਪੁਲਸ ਪੁਸ਼ਾਸਨ ਅੱਗੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਕਤ ਹਮਲਾਵਰਾਂ 'ਤੇ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ।

ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਰਚਾ 'ਚ ਚੱਲਦਿਆਂ ਨੌਜਵਾਨ 'ਤੇ ਜਾਨਲੇਵਾ ਹਮਲਾ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਬਸਾ)-ਉਪਮੰਡਲ ਅਧੀਨ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡ ਪੁਭਾਤ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਦੇ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਚਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੇ ਜਾਨ ਮਾਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਸਮਾਨਕ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਜ਼ੋਰੇ ਇਲਾਜ ਬਾਜ਼ੀ ਵਿਅਕਤੀ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਬਲਵੰਦ ਸਿੰਘ ਤੇ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀੜੀ ਗਤ ਉਹ ਆਪਣੇ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਸੌ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਗਤ 10 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ 4 ਵਿਅਕਤੀ ਆਏ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇੱਕ ਨੂੰ ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਜੋ ਉਸ ਨਾਲ ਪੁਰਾਣੀ ਰਿਸ਼ਯ ਰੱਖਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਆ ਕੇ ਮੇਰੇ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਮੇਰਾ ਗਲਾ ਖਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਮੇਰੇ ਗਲਾ ਪਾਉਣ 'ਤੇ ਉਹ ਮੇਰੇ ਚਿਹਰੇ 'ਤੇ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਤੇਜਾਬ ਨੂੰ ਗਰਮ ਪਾਣੀ ਪਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ ਤੇ ਬਾਅਦ 'ਚ ਮੈਂ ਘਰ ਆਇਆ ਤੇ ਘਰ ਵੱਲੋਂ ਆਇਆ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ। ਪੀੜਤ ਨੇ ਪੁਲਸ ਪੁਸ਼ਾਸਨ ਅੱਗੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਕਤ ਹਮਲਾਵਰਾਂ 'ਤੇ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ।

ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਰਚਾ 'ਚ ਚੱਲਦਿਆਂ ਨੌਜਵਾਨ 'ਤੇ ਜਾਨਲੇਵਾ ਹਮਲਾ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਬਸਾ)-ਉਪਮੰਡਲ ਅਧੀਨ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡ ਪੁਭਾਤ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਦੇ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਚਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੇ ਜਾਨ ਮਾਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਸਮਾਨਕ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਜ਼ੋਰੇ ਇਲਾਜ ਬਾਜ਼ੀ ਵਿਅਕਤੀ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਬਲਵੰਦ ਸਿੰਘ ਤੇ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀੜੀ ਗਤ ਉਹ ਆਪਣੇ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਸੌ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਗਤ 10 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ 4 ਵਿਅਕਤੀ ਆਏ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇੱਕ ਨੂੰ ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਜੋ ਉਸ ਨਾਲ ਪੁਰਾਣੀ ਰਿਸ਼ਯ ਰੱਖਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਆ ਕੇ ਮੇਰੇ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਮੇਰਾ ਗਲਾ ਖਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਮੇਰੇ ਗਲਾ ਪਾਉਣ 'ਤੇ ਉਹ ਮੇਰੇ ਚਿਹਰੇ 'ਤੇ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਤੇਜਾਬ ਨੂੰ ਗਰਮ ਪਾਣੀ ਪਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ ਤੇ ਬਾਅਦ 'ਚ ਮੈਂ ਘਰ ਆਇਆ ਤੇ ਘਰ ਵੱਲੋਂ ਆਇਆ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ। ਪੀੜਤ ਨੇ ਪੁਲਸ ਪੁਸ਼ਾਸਨ ਅੱਗੇ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਉਕਤ ਹਮਲਾਵਰਾਂ 'ਤੇ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ।

ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਮੋਰਚਾ 'ਚ ਚੱਲਦਿਆਂ ਨੌਜਵਾਨ 'ਤੇ ਜਾਨਲੇਵਾ ਹਮਲਾ

ਜਲਾਲਾਬਾਦ, (ਦੁਬਸਾ)-ਉਪਮੰਡਲ ਅਧੀਨ ਪੈਂਦੇ ਪਿੰਡ ਪੁਭਾਤ ਸਿੰਘ ਵਾਲਾ ਦੇ ਇੱਕ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਚਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੇ ਜਾਨ ਮਾਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ। ਸਮਾਨਕ ਸਰਕਾਰੀ ਹਸਪਤਾਲ 'ਚ ਜ਼ੋਰੇ ਇਲਾਜ ਬਾਜ਼ੀ ਵਿਅਕਤੀ ਅਮਰੀਕ ਸਿੰਘ ਪੁੰਤਰ ਬਲਵੰਦ ਸਿੰਘ ਤੇ ਉਸਦੇ ਪਿਤਾ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬੀੜੀ ਗਤ ਉਹ ਆਪਣੇ ਖੇਡਾਂ 'ਚ ਸੌ ਰਿਹਾ ਸੀ ਤੇ ਗਤ 10 ਵਜੇ ਦੇ ਕਰੀਬ 4 ਵਿਅਕਤੀ ਆਏ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚੋਂ ਇੱਕ ਨੂੰ ਉਹ ਜਾਣਦਾ ਸੀ, ਜੋ ਉਸ ਨਾਲ ਪੁਰਾਣੀ ਰਿਸ਼ਯ ਰੱਖਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਆ ਕੇ ਮੇਰੇ ਗਲੇ 'ਚ ਰੱਸੀ ਪਾ ਕੇ ਮੇਰਾ ਗਲਾ ਖਿੱਚ ਦਿੱਤਾ ਤੇ ਮੇਰੇ ਗਲਾ ਪਾਉਣ 'ਤੇ ਉਹ ਮੇਰੇ ਚਿਹਰੇ 'ਤੇ ਪਤਾ ਨਹੀਂ ਤੇਜਾਬ ਨੂੰ ਗਰਮ ਪਾਣੀ ਪਾ ਕੇ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਫਰਾਰ ਹੋ ਗਏ ਤੇ ਬਾਅਦ 'ਚ ਮੈਂ ਘਰ ਆਇਆ ਤੇ ਘਰ ਵੱਲੋਂ ਆਇਆ ਨੇ ਮੈਨੂੰ ਹਸਪਤਾਲ ਦਾਖਲ ਕਰਵਾਇਆ।

